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DA Universal Dentin Sealant
Suojaava este

Universal Dentin Sealant
Beschermende barrière

Περιγραφή προϊόντος
Το σφραγιστικό οδοντίνης γενικής χρήσης είναι μια 
βιοσυμβατή, μη πολυμεριζόμενη ρητίνη υψηλού 
μοριακού βάρους σε φορέα αιθανόλης .
Για όλα τα προϊόντα που περιγράφονται, διαβάστε 
προσεκτικά και κατανοήστε όλες τις οδηγίες και 
τις πληροφορίες του δελτίου δεδομένων περί 
ασφαλείας των υλικών (SDS) πριν από τη χρήση.
Μορφή (-ές) Χορήγησης

• Σύριγγα χορήγησης 1,2 ml
• Άκρο παράδοσης:

 ⸰ Ρύγχος Black Mini™ Brush
Ενδείξεις χρήσης/Προοριζόμενος σκοπός
Το σφραγιστικό οδοντίνης γενικής χρήσης 
σφραγίζει τους εκτεθειμένους σωληνίσκους 
οδοντίνης έναντι σκληρών ερεθιστικών ρητινών, 
οξέων, τσιμέντων και 
επανορθωτικών χημικών και μπορεί να 
χρησιμοποιηθεί ως συμβατικό βερνίκι κοιλότητας 
κάτω από αποκαταστάσεις αμαλγαμάτων. 
Συνιστάται για την ανακούφιση του σχεδιασμού 
της ρίζας μετά από επέμβαση και την κλιμάκωση 
της ευαισθησίας.
Αντενδείξεις

• Να μη χρησιμοποιείται σε ασθενείς με 
γνωστή ευαισθησία στις ρητίνες.

• Για ασθενείς ή χρήστες με ανησυχίες 
για αλλεργίες, ανατρέξτε στο έγγραφο 
αλλεργιογόνου προϊόντος που διατίθεται στη 
διεύθυνση ultradent.com. Αν παρατηρηθεί 
αλλεργική αντίδραση, ξεπλύνετε καλά την 
εκτεθειμένη περιοχή με νερό και ζητήστε από 
τον ασθενή να συμβουλευτεί τον ιατρό του.

Προειδοποιήσεις και προφυλάξεις
• Οι ρητίνες μπορεί να ευαισθητοποιούν. 

Αποφύγετε την επανειλημμένη επαφή της μη 
σκληρυμένης οδοντικής ρητίνης με το δέρμα 
ή/και τους μαλακούς ιστούς. Εάν εμφανιστεί 
αλλεργική αντίδραση, δερματίτιδα ή 
εξάνθημα, ζητήστε από τον ασθενή να 
συμβουλευτεί τον γιατρό του.

• Οι ασθενείς και οι επαγγελματίες οδοντίατροι 
πρέπει να φορούν προστατευτικά γυαλιά με 
πλευρικές θωρακίσεις

• Σε περίπτωση κατάποσης του προϊόντος, 
πιείτε μεγάλες ποσότητες νερού και 
επικοινωνήστε με έναν ιατρό. Σε περίπτωση 

αναρρόφησης του προϊόντος, αναζητήστε 
αμέσως ιατρική βοήθεια.

• Χρησιμοποιείτε μόνο τα συνιστώμενα ρύγχη
• Τα ρύγχη είναι μόνο μιας χρήσης
• Για να αποφύγετε την απόφραξη, αφαιρέστε 

το ρύγχος και ξανακλείστε με το καπάκι με 
σπείρωμα Luer μεταξύ των χρήσεων

Οδηγίες βήμα προς βήμα 
1) Αφαιρέστε το καπάκι Luer Lock και συνδέστε 

το προτεινόμενο άκρο παράδοσης.
2) Απομονώστε καλά, καθαρίστε και στεγνώστε 

την περιοχή.
3) Επαληθεύστε τη ροή, το χρώμα και τη συνοχή 

πριν από την ενδοστοματική χορήγηση. Εάν 
συναντήσετε αντίσταση, αντικαταστήστε το 
άκρο και δοκιμάστε ξανά.

Χρήση
1) Τρίψτε το σφραγιστικό οδοντίνης γενικής 

χρήσης σε εκτεθειμένη οδοντίνη και 
στεγνώστε απαλά στον αέρα για 5-10 
δευτερόλεπτα. Εάν η ευαισθησία επιμένει, 
εφαρμόστε επιπλέον στρώσεις και ελέγξτε 
ξανά με αέρα

2) Όταν χρησιμοποιείτε ως βερνίκι κοιλότητας 
κάτω από αποκαταστάσεις με αμάλγαμα, 
βάψτε το σφραγιστικό οδοντίνης γενικής 
χρήσης στον βυθό και στους τοίχους της 
κοιλότητας αποφεύγοντας το περιθώριο της 
επιφάνειας της κοιλότητας.  Στεγνώστε στον 
αέρα για 5-10 δευτερόλεπτα.

Επεξεργασία
Για να αποφύγετε τη διασταυρούμενη μόλυνση, 
να σκουπίζετε τη σύριγγα με απολυμαντικό 
ενδιάμεσου επιπέδου μεταξύ των χρήσεων και 
να χρησιμοποιείτε προστατευτικό κάλυμμα μίας 
χρήσης. Αν δεν χρησιμοποιείται προστατευτικό 
κάλυμμα, η σύριγγα θα πρέπει να αντιμετωπίζεται 
ως μίας χρήσης.
Αποθήκευση και απόρριψη
Φυλάσσεται σύμφωνα με την ετικέτα της 
εξωτερικής συσκευασίας. 
Απορρίψτε τα απόβλητα σύμφωνα με 
τους τοπικούς κανόνες, τις οδηγίες και 
τους κανονισμούς.
Διάφορες πληροφορίες
Αναφέρετε κάθε σοβαρό περιστατικό στον 
κατασκευαστή και στην αρμόδια αρχή.
ultradent.com / 1.800.552.5512 / 801.572.4200

Universal Dentin Sealant
Barreira de Proteção

Universaalne Dentin Sealant
Kaitseümbris

Universal Dentin Sealant
Lack zur Desensibilisierung

Universal Dentin Sealant
Protective Barrier

Universal Dentin Sealant
Beskyttende barriere

Universal Dentin Sealant
Barriera protettiva

Universal Dentin Sealant
Zaštitna barijera

Universal Dentin Sealant
Skyddande barriär

Universal Dentin Sealant
Barrière protectrice

Universal Dentin Sealant
Προστατευτικό Φράγμα

Universal Dentin Sealant
Barrera protectora

Universal Dentin Sealant
Ochranná bariéra

Описание на продукта
Универсалният дентинов уплътнител е 
биосъвместима, неполимеризираща се смола с 
високо молекулно тегло в етанолов носител .
Внимателно прочетете и разберете всички 
инструкции и информация за SDS за всички 
описани продукти преди употреба.
Форма(и) за доставка

• Спринцовка от 1,2 ml
• Накрайник:

 ⸰ Накрайник Black Mini™
Показания за употреба/Предназначение
Универсалният дентинов уплътнител запечатва 
откритите дентинови тубули срещу силни 
дразнещи смоли, киселини, цименти и 
възстановителни химикали и може да се 
използва като конвенционален лак за кавитет 
под амалгамени възстановявания. Препоръчва 
се за облекчаване на следоперативното 
планиране на корените и мащабиране 
на чувствителността.
Противопоказания

• Да не се използва при пациенти с 
известна чувствителност към смоли.

• За пациенти или потребители с алергии, 
направете справка с документа за 
алергени, достъпен на ultradent.com. 
Ако се наблюдава алергична реакция, 
изплакнете изложената зона обилно 
с вода и помолете пациента да се 
консултира с лекаря си.

Предупреждения и предпазни мерки
• Смолите могат да предизвикат повишена 

чувствителност. Избягвайте повтарящ се 
контакт на невтвърдена дентална смола с 
кожа и/или меки тъкани. При развитие на 
алергична реакция, дерматит или обрив, 
помолете пациента да се консултира 
с лекаря си.

• Пациентите и стоматолозите 
трябва да носят защитни очила със 
странични щитове

• При поглъщане на продукта изпийте 
голямо количество вода и се свържете 
с лекар. Ако продуктът бъде вдишан, 
незабавно потърсете медицинска помощ.

• Използвайте само препоръчани съвети
• Накрайниците са само за 

еднократна употреба
• За да избегнете запушване, отстранявайте 

върха и поставяйте отново капачката с 
Luer Lock Caps между всяка употреба

Поетапни инструкции
1) Отстранете капачката Luer Lock и 

прикрепете препоръчания накрайник.
2) Напълно изолирайте, почистете и 

изсушете мястото.
3) Проверете потока, цвета и 

консистенцията преди интраорално 
прилагане. Ако се срещне съпротивление, 
сменете накрайника и опитайте отново.

Използване
1) Потъркайте уплътнителя в открития 

дентин и внимателно изсушете на въздух 
за 5-10 секунди. Ако чувствителността 
продължава, нанесете допълнителни 
слоеве и проверете отново с въздух.

2) Когато се използва като лак за кавитет под 
възстановявания от амалгама, нанесете 
универсалния дентинов уплътнител върху 
пода и стените на кавитета, като избягвате 
границата на повърхността.  Изсушете на 
въздух за 5-10 секунди.

Обработка
За да избегнете кръстосано замърсяване, 
избършете спринцовката с дезинфектант със 
средно ниво между употребите и използвайте 
бариерен ръкав за еднократна употреба. 
Ако не се използва защитна обвивка, 
спринцовката трябва да се третира като за 
еднократна употреба
Съхранение и изхвърляне
Съхранявайте според етикета на външната 
опаковка. 
Изхвърляйте отпадъците в съответствие с 
местните правила, насоки и разпоредби.
Друга информация
Докладвайте всеки сериозен инцидент на 
производителя и компетентния орган.
ultradent.com / 1.800.552.5512 / 801.572.4200

Tuotekuvaus
Universal Dentin Sealant pinnoite on 
bioyhteensopiva, polymeroitumaton, korkean 
molekyylipainon hartsi etanolikantaja-aineessa.
Lue huolella jokaisen kuvatun tuotteen kaikki 
ohjeet ja käyttöturvallisuustiedot, ja varmistu 
niiden ymmärtämisestä ennen käyttöä.
Toimitusmuoto (-muodot)

• 1,2 ml annosteluruisku
• Vientikärki:

 ⸰ Black Mini™ harjakärki
Käyttöaiheet/käyttötarkoitus
Universal Dental Sealant sulkee paljaat 
dentiinitubulukset voimakkailta ärsyttäviltä 
hartseilta, hapoilta, sementeiltä ja 
korjaavilta kemikaaleilta, ja sitä voidaan 
käyttää tavanomaisena kaviteetin lakkana 
amalgaamitäytteiden alla. Sitä suositellaan 
arkuuden vähentämiseen kun juurenpintoja on 
puhdistettu käsi-instrumenteillä.
Vasta-aiheet

• Ei saa käyttää potilailla, joiden tiedetään 
olevan herkkiä hartseille.

• Jos potilaalla tai käyttäjällä on 
allergiaongelmia, katso tuotteen 
allergeeniasiakirja, joka on saatavilla 
osoitteessa ultradent.com. Jos allergisia 
reaktioita havaitaan, huuhtele altistunut 
alue huolellisesti vedellä ja pyydä 
potilasta ottamaan yhteyttä lääkäriinsä.

Varoitukset ja varotoimet
• Hartsit voivat olla herkistäviä. Vältä 

kovettumattoman hammashartsin 
toistuvaa kosketusta ihon ja/tai 
pehmytkudoksen kanssa. Jos allerginen 
reaktio, ihotulehdus tai ihottuma kehittyy, 
ota yhteyttä lääkäriin.

• Potilaan ja hoitohenkilökunnan 
on käytettävä sivusuojilla 
varustettuja suojalaseja

• Jos tuotetta on nielty, juo suuria määriä 
vettä ja ota yhteyttä lääkäriin. Jos tuotetta 
aspiroidaan, hakeudu välittömästi 

lääkärin hoitoon.
• Käytä vain suositeltuja kärkiä
• Kärjet ovat kertakäyttöisiä
• Välttääksesi tukkeutumisen poista kärki 

ja sulje Luer-lukkokorkilla jokaisen 
käyttökerran jälkeen

Vaiheittaiset ohjeet
1) Irrota Luer Lock -korkki ja kiinnitä 

suositeltu annostelukärki.
2) Eristä, puhdista ja kuivaa 

alue huolellisesti.
3) Tarkista aineen virtaus, väri ja koostumus 

ennen suunsisäistä käyttöä. Jos tuntuu 
vastusta, vaihda kärki ja yritä uudelleen.

Käyttö
1) Hankaa Universal Dentin Sealant 

paljastettuun dentiiniin ja kuivaa varovasti 
5—10 sekunnin ajan. Jos herkkyys 
jatkuu, levitä lisäkerroksia ja tarkista 
uudelleen ilmalla.

2) Kun käytät kaviteetin lakkana 
amalgaamipaikkauksissa, maalaa 
Universal Dentin Sealant kaviteetin 
pohjalle ja seinille välttäen kaviteetin 
reunoja.  Ilmakuivaa 5—10 
sekunnin ajan.

Käsittely
Ristikontaminaation välttämiseksi pyyhi 
ruisku käyttökertojen välillä keskitason 
desinfiointiaineella ja käytä kertakäyttöistä 
suojapeitettä. Jos suojapeitettä ei käytetä, 
ruiskua on käsiteltävä kertakäyttöisenä.
Säilytys ja hävittäminen
Säilytä ulkopakkauksen etiketin mukaisesti. 
Hävitä jäte paikallisten sääntöjen, ohjeiden ja 
määräysten mukaisesti.
Sekalaiset tiedot
Ilmoita kaikista vakavista vaaratilanteista 
valmistajalle ja toimivaltaiselle viranomaiselle.
ultradent.com / 1.800.552.5512 / 
801.572.4200

Productbeschrijving
Universal Dentin Sealant is een biocompatibele, 
niet--polymeriseerbare hars met een hoge 
molecuulmassa in een oplosmiddel (ethanol).
Lees alle instructies en 
veiligheidsinformatiebladen van de genoemde 
producten zorgvuldig door vóór gebruik en zorg 
dat u ze begrijpt.
Applicatievorm(en)

• Spuit van 1,2 ml
• Applicatietip:

 ⸰ Black Mini™ Brush-tip
Indicaties voor gebruik/beoogd doel
Universal Dentin Sealant verzegelt blootliggende 
dentinetubuli tegen agressieve irriterende harsen, 
zuren, cementen en 
chemische stoffen die worden gebruikt bij 
het restaureren. Universal Dentin Sealant is 
ook geschikt als gewone caviteitslak onder 
amalgaamrestauraties. Het wordt aanbevolen 
voor het verlichten van postoperatieve 
gevoeligheid na scaling en root planing.
Contra-indicaties

• Niet gebruiken bij patiënten met bekende 
gevoeligheid voor harsen.

• Voor patiënten of gebruikers met allergieën: 
raadpleeg het document over allergenen 
op ultradent.com. Als een allergische 
reactie wordt waargenomen, spoel het 
blootgestelde gebied dan grondig met water 
en laat de patiënt de huisarts raadplegen.

Waarschuwingen en voorzorgsmaatregelen
• Harsen kunnen overgevoeligheidsreacties 

veroorzaken. Vermijd herhaaldelijk contact 
van niet-uitgeharde tandheelkundige 
hars met de huid of met weke delen. 
Als een allergische reactie, dermatitis of 
huiduitslag optreedt, laat de patiënt dan de 
huisarts raadplegen.

• Patiënten en tandheelkundige 
professionals moeten veiligheidsbrillen met 
zijschermpjes dragen.

• Als het product wordt ingeslikt, drink dan 
grote hoeveelheden water en raadpleeg een 
arts. Roep onmiddellijk medische hulp in, als 
het product wordt ingeademd.

• Gebruik alleen aanbevolen tips.
• Tips zijn uitsluitend bestemd voor 

eenmalig gebruik.
• Om verstopping te voorkomen, verwijdert 

u de tip na elk gebruik en brengt u de Luer 
Lock-dop aan.

Stapsgewijze instructies
1) Verwijder de Luer Lock-dop en bevestig de 

aanbevolen applicatietip.
2) Isoleer het gebied grondig, reinig het en 

droog het.
3) Controleer de flow, kleur en consistentie 

voordat u het product intraoraal aanbrengt. 
Als u weerstand ondervindt, vervangt u de 
tip en probeert u het opnieuw.

Gebruik
1) Schrob Universal Dentin Sealant in de 

blootliggende dentine en laat het voorzichtig 
5-10 sec. aan de lucht drogen. Als de 
gevoeligheid aanhoudt, breng dan extra 
lagen aan en controleer opnieuw met lucht.

2) Bij gebruik als caviteitslak onder 
amalgaamrestauraties moet Universal 
Dentin Sealant op de bodem en wanden 
van de caviteit worden aangebracht, maar 
niet op de rand van de caviteit.  Laat 5-10 
seconden aan de lucht drogen.

Verwerking
Om kruisbesmetting te voorkomen, veegt u de 
spuit na elk gebruik af met een desinfecterend 
middel van gemiddeld niveau ('intermediate 
level') en doet u er een wegwerp-beschermhuls 
omheen. Als u geen beschermhuls gebruikt, mag 
u de spuit maar één keer gebruiken.
Opslag en afvalverwijdering
Bewaar het product volgens de informatie op het 
etiket dat u vindt op de buitenverpakking. 
Gooi afval weg volgens de lokale regels, richtlijnen 
en voorschriften.
Overige informatie
Meld elk ernstig incident aan de fabrikant en de 
bevoegde autoriteiten.
ultradent.com / 1.800.552.5512 / 801.572.4200

Descripción del producto
El sellador universal de dentina es un producto 
biocompatible, no-polimerizable, resina de alto 
peso molecular en un portador de etanol.
Para todos los productos descritos, lea 
atentamente y comprenda todas las 
instrucciones y la información de las hojas de 
datos de seguridad antes de usarlos.
Forma(s) de presentación

• Jeringa de administración de 1,2 ml.
• Punta de suministro:

 ⸰ Punta de cepillo Mini™ negra
Indicaciones de uso/Propósito previsto
Universal Dentin Sealant sella los túbulos 
dentinarios expuestos frente a resinas irritantes, 
ácidos, cementos y 
productos químicos de restauración y puede 
usarse como barniz de cavidades convencional 
bajo restauraciones de amalgama. Se 
recomienda para aliviar la sensibilidad 
postoperatoria del alisado radicular y 
el raspado.
Contraindicaciones

• No utilizar en pacientes con sensibilidad 
conocida a las resinas.

• Para pacientes o usuarios con problemas 
de alergia, consulte el documento de 
alérgenos del producto disponible en 
ultradent.com. Si se observa una reacción 
alérgica, enjuague bien con agua la zona 
expuesta y pida al paciente que consulte 
a su médico.

Advertencias y precauciones
• Las resinas pueden ser sensibilizantes. 

Evite el contacto repetido de la resina 
dental no curada con la piel y/o los tejidos 
blandos. Si se produce una reacción 
alérgica, dermatitis o erupción, pida al 
paciente que consulte a su médico.

• El paciente y los profesionales dentales 
deben llevar gafas protectoras con 
protección lateral.

• Si se ingiere el producto, la persona debe 
beber grandes cantidades de agua y 
ponerse en contacto con un médico. Si 

se aspira el producto, busque atención 
médica inmediatamente.

• Utilice sólo las puntas recomendadas.
• Las puntas son de un solo uso.
• Para evitar obstrucciones, retire la punta 

y vuelva a tapar con tapones Luer Lock 
entre cada uso.

Instrucciones paso a paso
1) Retire el tapón Luer Lock y coloque la 

punta de suministro recomendada.
2) Aísle completamente, limpie y seque 

la zona.
3) Verifique el flujo, el color y la consistencia 

antes de la aplicación intraoral. Si 
encuentra resistencia, sustituya la punta e 
inténtelo de nuevo.

Utilización
1) Frote el Sellador Dentinario Universal en 

la dentina expuesta y deje secar al aire 
suavemente durante 5-10 segundos. Si 
persiste la sensibilidad, aplique capas 
adicionales y vuelva a comprobar con aire.

2) Cuando se utilice como barniz de cavidades 
bajo restauraciones de amalgama, aplique 
el Sellante Dentinario Universal en el suelo 
y las paredes de la cavidad evitando el 
margen cavosuperficial.  Deje secar al aire 
durante 5-10 segundos.

Procesamiento
Para evitar la contaminación cruzada, limpie 
la jeringa con un desinfectante de nivel 
intermedio entre usos y utilice una funda de 
barrera desechable. Si no se utiliza una funda 
de barrera, la jeringa debe tratarse como de 
un solo uso.
Almacenamiento y eliminación
Conservar según la etiqueta exterior del envase. 
Elimine los residuos de acuerdo con las normas, 
directrices y reglamentos locales.
Información diversa
Informe de cualquier incidente grave al 
fabricante y a la autoridad competente.
ultradent.com / 1.800.552.5512 / 801.572.4200

Descrição do produto
O Selante Universal de Dentina é uma resina 
biocompatível, não polimerizável e de alto peso 
molecular num transportador de etanol.
Para todos os produtos descritos, leia 
atentamente e compreenda todas as instruções 
e informações da Ficha de Dados de Segurança 
(FDS) antes de os utilizar.
Forma de aplicação

• Seringa de aplicação de 1,2 ml
• Ponta de entrega:

 ⸰ Ponta de aplicação com escova 
Black Mini™

Indicações de uso/Finalidade pretendida
O Selante Universal de Dentina sela os túbulos 
dentinários expostos contra resinas irritantes 
severas, ácidos, cimentos e 
produtos químicos restauradores e pode ser 
utilizado como um verniz cavitário convencional 
sob restaurações de amálgama. É recomendado 
para aliviar o pós-operatório de raspagem 
e alisamento radicular e a sensibilidade 
após destartarização.
Contraindicações

• Não administrar em doentes 
com sensibilidade conhecida às 
resinas compostas.

• Para doentes ou utilizadores com 
problemas alérgicos, consulte o documento 
sobre alérgenos deste produto, disponível 
em ultradent.com. Se for observada uma 
reação alérgica, lave abundantemente com 
agua a área exposta e solicite ao paciente 
que consulte um médico.

Advertências e precauções
• As resinas podem ser sensibilizantes. Evitar 

o contacto repetido da resina dentária não 
polimerizada com a pele e/ou tecidos moles 
Caso ocorra reação alérgica, dermatite, ou 
erupção cutânea, o doente deve consultar 
o seu médico.

• Doentes e profissionais de medicina 
dentária devem usar óculos de proteção 
com protetores laterais

• Se o produto for ingerido, beba abundante 
quantidade de água e entre em contacto 

com um médico. Se o produto for aspirado, 
procure atendimento médico imediato.

• Utilize apenas pontas recomendadas
• As pontas são de utilização única
• Para evitar entupimentos, remova a ponta 

e recoloque a tampa Luer Lock entre 
cada utilização

Instruções passo a passo
1) Remova a tampa Luer Lock e coloque a 

ponta recomendada.
2) Isolar completamente, limpar e secar 

a área.
3) Verifique o fluxo, a cor e a consistência 

antes de aplicar intraoralmente. Se 
encontrar resistência, substitua a ponta e 
tente novamente.

Utilização
1) Esfregue o Selante Universal de Dentina na 

dentina exposta e seque suavemente ao ar 
por 5 a 10 seg. Se a sensibilidade persistir, 
aplique camadas adicionais e verifique 
novamente com ar.

2) Ao utilizar como verniz cavitário sob 
restaurações de amálgama, pinte o 
Selante Universal de Dentina no fundo 
e paredes cavitárias evitando a margem 
cavosuperficial.  Aplique ar 5 a 10 segundos.

Processamento
Para evitar a contaminação cruzada, limpe 
a seringa com um desinfetante de nível 
intermédio entre as utilizações e use uma manga 
barreira descartável. Se não for utilizada uma 
manga barreira, a seringa deve ser tratada 
como descartável..
Armazenamento e eliminação
Armazene conforme o rótulo externo da 
embalagem. 
Elimine os resíduos segundo as normas, 
diretrizes e regulamentos locais.
Informações diversas
Comunicar qualquer incidente grave ao 
fabricante e às autoridades competentes.
ultradent.com / 1.800.552.5512 / 801.572.4200

Tootekirjeldus
Universaalne Dentin Sealant on bioühilduv, 
mittepolümeriseeruv suure molekulmassiga 
vaik etanoolikandjas .
Kõigi kirjeldatud toodete puhul lugege 
hoolikalt läbi ja mõistke enne kasutamist kõiki 
juhiseid ja ohutuskaardi teavet.
Tarnevorm(id)

• 1,2 ml sisestussüstal
• Sisestusotsak:

 ⸰ Black Mini™ harja ots
Kasutusnäidustused/sihtotstarve
Universaalne Dentin Sealant kaitseb 
paljastatud dentiinituubuleid tugevate 
ärritavate vaikude, hapete, tsementide ja 
taastavate kemikaalide eest ning seda saab 
kasutada tavapärase õõnsuslakina amalgaami 
restaureerimisel. Seda soovitatakse 
operatsioonijärgse juurte planeerimise ja 
skaleerimise tundlikkuse leevendamiseks.
Vastunäidustused

• Mitte kasutada patsientidel, kes on 
vaikude suhtes tundlikud.

• Allergiaprobleemidega patsientide või 
kasutajate jaoks vaadake toote allergeeni 
dokumenti, mis on saadaval aadressil 
ultradent.com. Allergilise reaktsiooni 
ilmnemisel loputage kahjustatud 
piirkond põhjalikult veega ja laske 
patsiendil konsulteerida oma arstiga.

Hoiatused ja ettevaatusabinõud
• Vaigud võivad olla tundlikust tekitavad. 

Vältige kõvastumata hambavaigu 
korduvat kokkupuudet naha ja/või 
pehmete kudedega. Kui patsiendil tekib 
allergiline reaktsioon, dermatiit või lööve, 
pidage nõu oma arstiga.

• Patsiendid ja hambaarstid peavad 
kandma külgmise kaitsega kaitseprille

• Toote allaneelamisel jooge suurtes 
kogustes vett ja pöörduge arsti poole. 
Toote sissehingamisel pöörduda 

viivitamatult arsti poole.
• Kasutage üksnes soovitatud otsikuid
• Otsikud on üksnes 

ühekordseks kasutamiseks
• Kasutuskordade vahel eemaldage 

ummistumise vältimiseks otsik ja sulgege 
Luer Lock korkidega

Samm-sammulised juhised
1) Eemaldage Luer Locki kork ja kinnitage 

soovitatav tarneotsik.
2) Isoleerige ala põhjalikult, puhastage 

ja kuivatage.
3) Enne suusisest kasutamist kontrollige 

voolavust, värvi ja konsistentsi. 
Takistuse korral, vahetage välja otsik ja 
proovige uuesti.

Kasutamine
1) Hõõruge Universal Dentin Sealant 

avatud dentiini ja kuivatage õrnalt õhuga 
5–10 sekundit. Kui tundlikkus jääb 
püsima, kandke lisakiht ja kontrollige 
uuesti õhuga.

2) Kasutades õõnsuslakina 
amalgaamrestauratsioonide all, määrige 
Universal Dentin Sealant õõnsuse põhja 
ja seintele, vältides õõnsuse pinna serva.  
Kuivatage õhuga 5–10 sekundit.

Töötlemine
Ristsaastumise vältimiseks pühkige süstalt 
kasutuskordade vahel keskmise tasemega 
desinfitseerimisvahendiga ja kasutage 
ühekordselt kasutatavat kaitseümbrist. 
Kui kaitseümbrist ei kasutata, tuleb süstalt 
käsitleda ühekordselt kasutatavana.
Hoiustamine ja utiliseerimine
Hoiustada vastavalt välispakendi etiketile. 
Utiliseerige jäätmed vastavalt kohalikele 
eeskirjadele, juhistele ja määrustele.
Muu teave
Teatage igast tõsisest vahejuhtumist tootjale 
ja pädevale asutusele.
ultradent.com / 1 800 552 5512 / 801 
572 4200

Produktbeschreibung
Universal Dentin Sealant ist ein biokompatibles, 
nicht polymerisierbares, hochmolekulares Harz in 
einem Ethanol-Träger.
Lesen und beachten Sie vor der Anwendung 
aller beschriebenen Produkte sorgfältig 
alle Gebrauchshinweise und Informationen 
im Sicherheitsdatenblatt.
Verabreichungsform(en)

• 1,2 ml Spritze
• Applikationsspitze

 ⸰ Black Mini™ Brush Tip
Anwendungsbereiche/Verwendungszweck
Universal Dentin Sealant verschließt freiliegende 
Dentinkanälchen gegen stark reizende Harze, 
Säuren, Zemente und 
Restaurationschemikalien und kann 
als herkömmlicher Kavitätenliner unter 
Amalgamrestaurationen verwendet werden. Es 
wird empfohlen, um die Empfindlichkeit nach 
der postoperativen Wurzelglättung und dem 
Scaling zu lindern.
Kontraindikationen

• Nicht bei Patienten mit bekannter 
Harzempfindlichkeit anwenden.

• Für Patienten oder Anwender mit Bedenken 
in Bezug auf Allergien: Beachten Sie das 
Dokument zu Allergenen im Produkt, das auf 
ultradent.com verfügbar ist. Kommt es zu 
einer allergischen Reaktion, spülen Sie den 
betroffenen Bereich gründlich mit Wasser 
ab und bitten Sie den Patienten, sich an 
einen Arzt zu wenden.

Warnhinweise und Vorsichtsmaßnahmen
• Harze können Reizungen verursachen. 

Vermeiden Sie den wiederholten Kontakt 
von ungehärteten Dentalharzen mit der 
Haut und/oder Weichgewebe. Wenn sich 
eine allergische Reaktion, Dermatitis oder 
ein Hautausschlag entwickelt, muss der 
Patient seinen Arzt konsultieren.

• Patient und zahnärztliches Personal müssen 
eine Schutzbrille mit Seitenschutz tragen

• Falls das Produkt verschluckt wurde, viel 
Wasser trinken und einen Arzt aufsuchen. 
Falls das Produkt in die Luftröhre gelangt, 
sofort einen Arzt aufsuchen.

• Verwenden Sie nur die 

empfohlenen Applikationsspitzen.
• Jede Applikationsspitze darf nur einmal 

verwendet werden.
• Entfernen Sie nach jedem Gebrauch die 

Applikationsspitze und verschließen Sie die 
Spritze mit der Luer-Lock-Kappe, um ein 
Verstopfen zu vermeiden.

Schritt-für-Schritt-Anleitung
1) Entfernen Sie die Luer-Lock-

Kappe und befestigen Sie die 
empfohlene Applikationsspitze

2) Den Bereich gründlich isolieren, reinigen 
und trocknen.

3) Überprüfen Sie vor der intraoralen 
Applikation, ob das Produkt richtig 
ausfließt und ob die Farbe und Konsistenz 
des Produkts in Ordnung sind. Wenn Sie 
auf Widerstand stoßen, ersetzen Sie die 
Applikationsspitze und versuchen Sie 
es erneut.

Verwendung
1) Universal Dentin Sealant auf freiliegendes 

Dentin einreiben und 5-10 Sekunden 
an der Luft trocknen lassen. Wenn die 
Empfindlichkeit anhält, tragen Sie zusätzliche 
Schichten auf und überprüfen Sie sie 
erneut mit Luft.

2) Bei der Verwendung als Kavitätenliner unter 
Amalgamrestaurationen das Universal 
Dentin Sealant auf den Kavitätenboden und 
die Kavitätenwände streichen und dabei den 
Kavitätenrand aussparen.  5-10 Sekunden an 
der Luft trocknen lassen.

Bearbeitung
Wischen Sie die Spritze zwischen Anwendungen 
mit einem mittelstarken Desinfektionsmittel ab 
und verwenden Sie eine Einwegschutzhülle, um 
eine Kreuzkontamination zu vermeiden. Wird 
keine Schutzhülle verwendet, sollte die Spritze wie 
eine Einwegspritze behandelt werden.
Lagerung und Entsorgung
Gemäß den Angaben auf der Umverpackung 
lagern. 
Entsorgen Sie Abfälle gemäß den geltenden 
Vorschriften, Richtlinien und Verordnungen.
Sonstige Informationen
Melden Sie jeden schwerwiegenden Vorfall dem 
Hersteller und der zuständigen Behörde.
ultradent.com / 1.800.552.5512 / 801.572.4200

Product Description
Universal Dentin Sealant is a biocompatible, 
non-polymerizable, high molecular weight 
resin in an ethanol carrier.
For all products described, carefully read 
and understand all instructions and SDS 
information prior to use.
Delivery Form(s)

• 1.2 ml delivery syringe
• Delivery tip:

 ⸰ Black Mini™ Brush Tip
Indications for Use/Intended Purpose
Universal Dentin Sealant seals exposed 
dentin tubules against harsh irritating resins, 
acids, cements, and 
restorative chemicals and can be used 
as a conventional cavity varnish under 
amalgam restorations. It is recommended 
for alleviating post-op root planning and 
scaling sensitivity.
Contraindications

• Do not use on patients with known 
sensitivity to resins.

• For patients or users with allergy 
concerns, refer to product allergen 
document available at ultradent.
com. If allergic reaction is observed, 
rinse exposed area thoroughly with 
water and have the patient consult 
their physician.

Warnings and Precautions
• Resins can be sensitizing. Avoid 

repeated contact of uncured dental 
resin with skin and/or soft tissue. 
If allergic reaction, dermatitis, or 
rash develops have patient consult 
their physician.

• Patient and dental professionals 
must wear protective eyewear with 
side shields

• If the product is ingested, drink large 

amounts of water and contact a 
physician. If the product is aspirated, 
seek immediate medical attention.

• Use only recommended tips
• Tips are single-use only
• To avoid clogging, remove tip and 

re-cap with Luer Lock Caps between 
each use

Stepwise Instructions
1) Remove Luer Lock cap and attach 

recommended delivery tip.
2) Thoroughly isolate, clean, and dry area.
3) Verify flow, color, and consistency prior 

to expressing intraorally. If resistance is 
met, replace tip and try again.

Use
1) Scrub Universal Dentin Sealant into 

exposed dentin and gently air dry for 
5—10 sec. If sensitivity persists, apply 
additional coats and recheck with air.

2) When using as a cavity varnish under 
amalgam restorations, paint the 
Universal Dentin Sealant on the cavity 
floor and walls avoiding the cavosurface 
margin.  Air dry for 5—10 seconds.

Processing
To avoid cross-contamination, wipe syringe 
with an intermediate level disinfectant 
between uses and use a disposable barrier 
sleeve. If a barrier sleeve is not used, syringe 
should be treated as single-use.
Storage and Disposal
Store according to outer package label.
Dispose of waste according to local rules, 
guidelines, and regulations.
Miscellaneous Information
Report any serious incident to the 
manufacturer and the competent authority.
ultradent.com / 1.800.552.5512 / 
801.572.4200

produktbeskrivelse
Universal Dentin Sealant er en 
biokompatibel, ikke - polymeriserbar harpiks 
med høy molekylvekt i en etanolbærer .
For alle produkter som er beskrevet, les 
nøye og forstå alle instruksjoner og SDS-
informasjon før bruk.
Leveringsform(er)

• 1,2 ml leveringssprøyte
• Leveringstips:

 ⸰ Sort Mini™ børstespiss
Indikasjoner for bruk/tiltenkt formål
Universal dentinforsegling forsegler 
eksponerte dentintubuli mot sterke 
irriterende harpikser, syrer, sementer og 
restaurerende kjemikalier og kan brukes 
som en konvensjonell hulromslakk under 
amalgamrestaureringer. Det anbefales 
for å lindre post-op rotplanlegging 
og skaleringsfølsomhet.
Kontraindikasjoner

• Må ikke brukes på pasienter med kjent 
følsomhet for harpiks.

• For pasienter eller brukere 
som er bekymret for allergi, se 
produktallergidokumentet som er 
tilgjengelig på ultradent.com. Hvis det 
oppstår en allergisk reaksjon, skyll det 
eksponerte området grundig med vann 
og be pasienten oppsøke lege.

Advarsler og forholdsregler
• Harpiks kan være sensibiliserende. 

Unngå gjentatt kontakt av uherdet 
tannharpiks med hud og/eller bløtvev. 
Hvis det oppstår allergiske reaksjoner, 
dermatitt eller utslett, må pasienten 
konsultere legen sin .

• Pasienter og tannleger må bruke 
vernebriller med sideskjold

• Hvis produktet svelges, drikk store 
mengder vann og kontakt lege. 
Søk øyeblikkelig legehjelp hvis 

produktet aspireres.
• Bruk kun anbefalte tips
• Tips er kun engangsbruk
• For å unngå tilstopping, fjern tuppen og 

lokk igjen med Luer Lock-hetter mellom 
hver bruk

Trinnvise instruksjoner
1) Fjern Luer Lock-hetten og sett på 

anbefalt leveringspiss.
2) Isoler, rengjør og tørk området grundig.
3) Kontroller flyt, farge og konsistens før 

du uttrykker intraoralt. Hvis motstand 
møtes, bytt spissen og prøv igjen.

Bruk
1) Skrubb Universal Dentin Sealant inn i 

eksponert dentin og lufttørk forsiktig i 
5–10 sek. Hvis følsomheten vedvarer, 
påfør flere strøk og kontroller på nytt 
med luft.

2) Ved bruk som hulromslakk under 
amalgamrestaureringer, mal Universal 
Dentin Sealant på hulromsgulvet og 
veggene og unngå kavooverflatens 
margin.  Lufttørk i 5–10 sekunder.

Behandling
For å unngå krysskontaminering, tørk av 
sprøyten med et desinfeksjonsmiddel på 
mellomnivå mellom hver gang den brukes, 
og bruk en engangsbarrierehylse. Hvis en 
barrierehylse ikke brukes, bør sprøyten 
behandles som engangsbruk.
Lagring og avhending
Oppbevares i henhold til ytre pakningsetikett. 
Kast avfall i henhold til lokale regler, 
retningslinjer og forskrifter.
Diverse informasjon
Rapporter enhver alvorlig hendelse til 
produsenten og vedkommende myndighet.
ultradent.com / 1.800.552.5512 / 
801.572.4200

Universal Dentin Sealant
Beskyttende Barriere

Opis proizvoda
Universal Dentin Sealant je biokompatibilna, 
nepolimerizirajuća smola visoke molekularne 
težine u nosaču etanola .
Za sve opisane proizvode pažljivo pročitajte 
i razumijte sve upute i SDS informacije 
prije uporabe.
Oblik(ci) za dostavu

• Štrcaljka za ispuštanje od 1,2 ml
• Vrh za dostavu:

 ⸰ Vrh četke Black Mini™
Indikacije za uporabu/namjena
Universal Dentin Sealant brtvi izložene 
tubule dentina protiv jakih iritirajućih smola, 
kiselina, cementa i 
restaurativne kemikalije i može se koristiti 
kao konvencionalni lak za kavitet ispod 
amalgamskih restauracija. Preporučuje se 
za ublažavanje postoperativnog planiranja 
korijena i osjetljivosti na skaliranje.
Kontraindikacije

• Ne koristiti na pacijentima s poznatom 
osjetljivošću na smole.

• Za pacijente ili korisnike koji imaju 
problema s alergijama, pogledajte 
dokument o alergenima proizvoda 
dostupan na ultradent.com. Ako se 
primijeti alergijska reakcija, temeljito 
isperite izloženo područje vodom 
i neka se pacijent posavjetuje sa 
svojim liječnikom.

Upozorenja i mjere opreza
• Smole mogu izazvati preosjetljivost. 

Izbjegavajte ponovni kontakt 
nestvrdnute dentalne smole s kožom 
i/ili mekim tkivom. Ako se razvije 
alergijska reakcija, dermatitis ili 
osip, neka se pacijent posavjetuje sa 
svojim liječnikom.

• Pacijenti i stomatolozi moraju nositi 
zaštitne naočale s bočnim štitnicima

• Ako se proizvod proguta, popiti veće 
količine vode i obratiti se liječniku. Ako 

je proizvod aspiriran, odmah potražite 
liječničku pomoć.

• Koristite samo preporučene vrhove
• Vrhovi su samo za jednokratnu uporabu
• Kako biste izbjegli začepljenje, uklonite 

vrh i ponovno zatvorite čep Luer Lock 
Caps između dvije uporabe

Postupne upute
1) Uklonite Luer Lock kapicu i pričvrstite 

preporučeni vrh za isporuku.
2) Temeljito izolirajte, očistite i 

osušite prostor.
3) Provjerite protok, boju i konzistenciju 

prije intraoralnog istiskanja. Ako 
naiđete na otpor, zamijenite vrh i 
pokušajte ponovno.

Uporaba
1) Utrljajte Universal Dentin Sealant u 

izloženi dentin i nježno sušite na zraku 
5-10 sekundi. Ako osjetljivost i dalje 
postoji, nanesite dodatne slojeve i 
ponovno provjerite zrakom.

2) Kada koristite kao lak za kavitet ispod 
amalgamskih ispuna, nanesite Universal 
Dentin Sealant na dno i zidove kaviteta 
izbjegavajući rub površine kavosa.  
Sušite na zraku 5-10 sekundi.

Obrada
Kako biste izbjegli unakrsnu kontaminaciju, 
obrišite štrcaljku dezinficijensom srednje 
razine između dva korištenja i koristite 
jednokratnu zaštitnu navlaku. Ako se ne 
koristi zaštitna navlaka, štrcaljku treba 
tretirati kao jediničnu dozu.
Pohrana i odlaganje
Čuvati prema naljepnici vanjskog pakiranja. 
Odložite otpad u skladu s lokalnim pravilima, 
smjernicama i propisima.
Razne informacije
Prijavite svaki ozbiljan incident proizvođaču i 
nadležnom tijelu.
ultradent.com / 1.800.552.5512 / 
801.572.4200

Produktbeskrivning
Universal Dentin Sealant är ett 
biokompatibelt, icke - polymeriserbart resin 
med hög molekylvikt i en etanolbärare .
För alla beskrivna produkter, läs noggrant och 
förstå alla instruktioner och SDB-information 
före användning.
Leveransform(er)

• 1,2 ml appliceringsspruta
• Appliceringsspetsar:

 ⸰ Black Mini™ Brush Tip
Indikationer för användning/
avsedd användning
Universal Dentin Sealant förseglar 
exponerade dentintubuli mot irriterande 
resiner, syror, cement och 
restaurationskemikalier och kan användas 
som en konventionell kavitetsvarnish under 
amalgamrestaurationer. Det rekommenderas 
för att lindra sensibilitet post-op rotplaning 
och scaling.
Kontraindikationer

• Använd inte på patienter med känd 
sensibilitet för resiner.

• För patienter eller användare med 
allergiproblem, se produktens 
allergidokument som finns tillgängligt 
på ultradent.com. Om allergisk reaktion 
observeras, skölj det utsatta området 
noggrant med vatten och be patienten 
kontakta sin läkare.

Varningar och försiktighetsåtgärder
• Resiner kan vara sensibiliserande. Undvik 

upprepad kontakt av ohärdat dentalt 
resin med hud och/eller mjukvävnad. 
Om en allergisk reaktion, dermatit eller 
hudutslag uppstår, be patienten kontakta 
sin läkare .

• Patienter och tandvårdspersonal måste 
använda skyddsglasögon med sidoskydd

• Vid nedsväljning av produkten, drick 
stora mängder vatten och kontakta 
läkare. Om produkten aspireras, 

kontakta omedelbart läkare.
• Använd endast rekommenderade spetsar
• Spetsarna är avsedda för engångsbruk
• För att undvika blockeringar ska spetsen 

avlägsnas och ersättas med Luer Lock-
hatten mellan varje användning

Stegvisa instruktioner
1) Ta bort Luer Lock-locket och sätt på 

rekommenderad appliceringsspets.
2) Isolera, rengör och torka 

området noggrant.
3) Kontrollera flöde, färg och konsistens 

före intraoral applicering. Om motstånd 
uppstår, byt ut spetsen och försök igen.

Användning
1) Gnugga in Universal Dentin Sealant i 

exponerat dentin och lufttorka försiktigt 
i 5–10 sek. Om känsligheten kvarstår, 
applicera ytterligare skikt och kontrollera 
igen med luft.

2) Vid användning som kavitetsvarnish 
under amalgamrestaurationer, pensla 
Universal Dentin Sealant på kavitetens 
golv och väggar och undvik kavitetens 
marginal.  Lufttorka i 5-10 sekunder.

Reprocessing
För att undvika korskontaminering ska 
sprutan torkas av med ett desinfektionsmedel 
på medelnivå mellan användningar och en 
skyddshylsa för engångsbruk användas. Om 
en skyddshylsa inte används ska sprutan 
betraktas som engångsprodukt.
Förvaring och avfallshantering
Förvara enligt ytterförpackningens etikett. 
Kassera avfall enligt lokala regler, riktlinjer 
och föreskrifter.
Diverse information
Rapportera alla allvarliga incidenter till 
tillverkaren och den behöriga myndigheten.
ultradent.com / 1.800.552.5512 / 
801.572.4200

Description du produit
Universal Dentin Sealant est un produit 
biocompatible, non-polymérisable, de poids 
moléculaire élevé, dans un support d'éthanol..
Pour tous les produits décrits et avant toute 
utilisation, veuillez lire attentivement et veiller à 
bien comprendre toutes les instructions et les 
informations de la FDS.
Conditionnement

• Seringue de 1,2 ml
• Conseil d'application :

 ⸰ Embout Black Mini™ Brush 
Indications d'utilisation/objectif
Universal Dentin Sealant  scelle les tubuli 
dentinaires exposés contre les résines irritantes, 
les acides, les ciments, et 
et peut être utilisé comme vernis de cavité 
conventionnel sous les restaurations à 
l'amalgame. Il est recommandé pour atténuer 
la sensibilité post-opératoire de la planification 
radiculaire et du détartrage.
Contre-indications

• Ne pas utiliser sur des patients ayant une 
sensibilité connue aux résines.

• Pour les patients ou les utilisateurs ayant 
des problèmes d'allergie, se référer au 
document sur les allergènes du produit 
disponible sur ultradent.com. Si une 
réaction allergique est observée, rincez 
abondamment la zone exposée à l'eau 
et demandez au patient de consulter 
son médecin.

Mises en garde et précautions
• Les résines peuvent être sensibilisantes. 

Évitez tout contact répété de la résine 
dentaire non polymérisée avec la peau 
et/ou les tissus mous. En cas de réaction 
allergique, de dermatite ou d'éruption 
cutanée, demandez au patient de consulter 
son médecin.

• Le patient et les professionnels dentaires 
doivent porter des lunettes de protection 
avec écrans latéraux

• Si le produit est ingéré, buvez de grandes 
quantités d'eau et contactez un médecin. 
Si le produit est aspiré, consultez 

immédiatement un médecin.
• N'utilisez que les embouts recommandés
• Les embouts sont à usage unique
• Pour éviter l'obturation, retirez l'embout et 

rebouchez-le à l'aide d'un capuchon Luer 
Lock entre chaque utilisation

Instructions détaillées
1) Retirez le capuchon Luer Lock et fixez 

l'embout d'application recommandé.
2) Isolez, nettoyez et séchez soigneusement 

la zone.
3) Vérifiez l'écoulement, la couleur et la 

consistance avant de procéder à une 
application intra-orale. En cas de résistance, 
remplacez l'embout et réessayez.

Utilisation
1) Frottez Universal Dentin Sealant sur la 

dentine exposée et séchez doucement à 
l'air libre pendant 5 à 10 secondes. Si la 
sensibilité persiste, appliquez des couches 
supplémentaires et vérifiez à nouveau 
avec de l'air.

2) Lors de l'utilisation comme vernis de cavité 
sous des restaurations à l'amalgame, 
appliquer Universal Dentin Sealant sur le 
fond et les parois de la cavité en évitant 
les limites de la cavité.  Séchez à l'air libre 
pendant 5 à 10 secondes.

Traitement
Pour éviter toute contamination croisée, essuyez 
la seringue avec un désinfectant de niveau 
intermédiaire entre les utilisations et utilisez un 
manchon de protection jetable. Si un manchon 
de protection n'est pas utilisé, la seringue doit 
être considérée comme étant à usage unique.
Stockage et élimination
Stockez conformément aux indications présentes 
sur l'étiquette de l'emballage extérieur. 
Éliminez les déchets conformément aux règles, 
directives et réglementations locales.
Informations diverses
Rapportez tout incident grave au fabricant et aux 
autorités compétentes.
ultradent.com / 1.800.552.5512 / 801.572.4200

Universal Dentin Sealant
Защитна бариера

Popis produktu
Univerzální dentinový tmel (Universal 
Dentin Sealant) je biokompatibilní, 
nepolymerizovatelná, vysokomolekulární 
pryskyřice v ethanolovém nosiči.
U všech popsaných produktů si před použitím 
pečlivě přečtěte všechny pokyny a informace v 
bezpečnostních listech.
Formy balení

• 1,2 ml injekční stříkačka
• Dodaná špička:

 ⸰ Špička štětce Black Mini™
Indikace pro použití/Účel použití
Univerzální dentinový tmel (Universal Dentin 
Sealant) utěsňuje obnažené dentinové tubuly 
proti agresivním dráždivým pryskyřicím, 
kyselinám, cementům a 
výplňovým chemikáliím a lze jej použít jako 
běžný lak pod amalgámové výplně. Doporučuje 
se pro zmírnění citlivosti po operaci kořenů a 
odstraňování zubního kamene.
Kontraindikace

• Nepoužívejte u pacientů se známou 
citlivostí na pryskyřice.

• Pacienti nebo uživatelé s obavami z alergií 
se mohou seznámit s dokumentem 
o alergenech výrobku, který je k dispozici 
na stránkách ultradent.com. Pokud je 
pozorována alergická reakce, důkladně 
opláchněte exponovanou oblast vodou 
a požádejte pacienta, aby se poradil se 
svým lékařem.

Varování a bezpečnostní opatření
• Pryskyřice mohou být senzibilizující. 

Zabraňte opakovanému kontaktu 
nevytvrzené zubní pryskyřice s kůží a/
nebo s měkkými tkáněmi. Pokud se 
objeví alergická reakce, dermatitida nebo 
vyrážka, poraďte se s lékařem.

• Pacienti a zubní lékaři musí nosit 
ochranné brýle s bočními štíty.

• Při požití přípravku vypijte velké množství 
vody a kontaktujte lékaře. Pokud je 
produkt vdechnut, okamžitě vyhledejte 

lékařskou pomoc.
• Používejte pouze doporučené kanyly
• Kanyly jsou pouze na jedno použití
• Aby nedošlo k ucpání, mezi každým 

použitím odstraňte kanylu a znovu ji 
zakryjte uzávěrem Luer Lock.

Pokyny krok za krokem
1) Odstraňte uzávěr Luer Lock a nasaďte 

doporučenou špičku.
2) Oblast důkladně izolujte, vyčistěte 

a vysušte.
3) Před intraorálním expresí ověřte průtok, 

barvu a konzistenci. Pokud se setkáte 
s odporem, vyměňte špičku a zkuste 
to znovu.

Použití
1) Vmasírujte Univerzální dentinový 

tmel (Universal Dentin Sealant) do 
obnaženého dentinu a jemně nechte 5-10 
sekund zaschnout na vzduchu. Pokud 
citlivost přetrvává, naneste další vrstvy 
a překontrolujte je vzduchem.

2) Při použití jako lak při zubních kazech pod 
amalgámové náhrady naneste Univerzální 
dentinový tmel (Universal Dentin Sealant) 
na dno a stěny dutiny, vyhněte se okraji 
povrchu dutiny.  Sušte na vzduchu po 
dobu 5—10 sekund.

Zpracování
Abyste zabránili křížové kontaminaci, otřete 
stříkačku mezi použitím dezinfekčním 
prostředkem střední úrovně účinnosti 
a použijte jednorázový ochranný návlek. Pokud 
se nepoužívá ochranný návlek, stříkačka by 
měla být považována za jednorázovou.
Skladování a likvidace
Skladujte v souladu se štítkem na vnějším 
obalu. 
Zlikvidujte odpad v souladu s místními pravidly, 
pokyny a předpisy.
Ostatní informace
Jakýkoli závažný incident nahlaste výrobci 
a příslušnému orgánu.
ultradent.com / 1.800.552.5512 / 801.572.4200

Produktbeskrivelse
Universal Dentin Sealant er et biokompatibelt, 
ikke-polymeriserbart, højmolekylært resin i 
en ethanolbærer.
Læs og forstå alle instruktioner og 
oplysninger i sikkerhedsdatablad for alle 
beskrevne produkter omhyggeligt, før brug.
Leveringsform(er)

• 1,2 ml applikationssprøjte
• Applikationsspidser:

 ⸰ Black Mini™-børstespids
Indikationer for brug/tilsigtet formål
Universal Dentin Sealant forsegler udsatte 
dentintubuli mod barske irriterende resiner, 
syrer, cementer og 
genoprettende kemikalier og kan bruges 
som en konventionel kavitetslak under 
amalgamrestaureringer. Det anbefales til at 
lindre post-op rodplanering og følsomhed 
efter tandrensning.
Kontraindikationer

• Må ikke anvendes til patienter med 
kendt følsomhed over for resiner.

• For patienter eller brugere med 
allergiproblemer henvises til 
produktallergendokumentet, der er 
tilgængeligt på ultradent.com Hvis der 
observeres en allergisk reaktion, skal 
det udsatte område skylles grundigt 
med vand, og patienten skal konsultere 
sin læge.

Advarsler og forholdsregler
• Resin kan være sensibiliserende. Undgå 

gentagen kontakt af uhærdet dentalresin 
mod hud og/eller blødt væv. Hvis der 
opstår allergiske reaktioner, dermatitis 
eller udslæt, skal patienten kontakte 
sin læge.

• Patienter og behandlere skal bære 
beskyttelsesbriller med sideskærme

• Hvis produktet indtages, drik store 
mængder vand og kontakt en læge. 

Søg omgående lægehjælp, hvis 
produktet aspireres.

• Brug kun anbefalede spidser
• Spidser er kun til engangsbrug
• For at undgå tilstopning , fjern spidsen 

og sæt Luer Lock-hætten på igen mellem 
hver brug

Trinvise instruktioner
1) Fjern Luer Lock-hætten, og sæt den 

anbefalede applikationsspids på.
2) Isoler, rengør og tør området grundigt.
3) Kontroller flow, farve og konsistens, 

før intraoral brug. Hvis der mødes 
modstand, udskift spidsen og prøv igen.

Brug
1) Skrub Universal Dentin Sealant ind i den 

blotlagte dentin og lufttør forsigtigt i    
5-10 sek. Hvis følsomheden fortsætter, 
påfør et yderligere lag og kontroller 
igen med luft.

2) Ved brug som kavitetslak under 
amalgamrestaureringer, males Universal 
Dentin Sealant på kavitetens bund og 
vægge. Undgå overflademargin.  Lufttør 
i 5-10 sekunder.

Behandling
For at undgå krydskontaminering, aftør 
sprøjten med et desinfektionsmiddel på 
mellemniveau mellem hver brug og brug 
et engangs barriereovertræk. Hvis der ikke 
anvendes et barriereovertræk, skal sprøjten 
behandles som engangsbrug.
Opbevaring og bortskaffelse
Opbevares i henhold til den ydre emballages 
etiket. 
Bortskaf affald i henhold til lokale regler, 
retningslinjer og bestemmelser.
Diverse oplysninger
Indberet enhver alvorlig hændelse til 
producenten og den kompetente myndighed.
ultradent.com / 1.800.552.5512 / 
801.572.4200

Descrizione del prodotto
Il Sigillante dentinale universale è un prodotto 
biocompatibile, non-polimerizzabile, una resina 
ad alto peso molecolare in un vettore di etanolo..
Per tutti i prodotti descritti, leggere attentamente 
e comprendere tutte le istruzioni e le SDS 
prima dell'uso.
Modalità di erogazione

• Siringa di erogazione da 1,2 ml
• Suggerimento per la consegna:

 ⸰ Puntale a pennello Black Mini™
Indicazioni d'uso/Scopo previsto
Il Sigillante Dentinale Universale sigilla i tubuli 
dentinali esposti contro le resine irritanti, gli 
acidi, i cementi e le sostanze nocive. 
e può essere utilizzata come vernice per cavità 
convenzionale sotto i restauri in amalgama. 
È consigliato per alleviare la sensibilità post-
operatoria della pianificazione radicolare e 
della detartrasi.
Controindicazioni

• Non utilizzare su pazienti con sensibilità 
nota alle resine.

• In caso di pazienti o utenti affetti da disturbi 
allergici, consultare la documentazione 
sugli allergeni disponibile su ultradent.
com. Se si manifesta una reazione allergica, 
sciacquare accuratamente l'area esposta 
con acqua e invitare il paziente a consultare 
il proprio medico.

Avvertenze e precauzioni
• Le resine possono sensibilizzare il paziente. 

Evitare il contatto ripetuto della resina 
dentale non polimerizzata con la pelle e/o 
i tessuti molli. Se si sviluppa una reazione 
allergica, una dermatite o un'eruzione 
cutanea, il paziente deve consultare il 
proprio medico.

• Il paziente e i professionisti dentali 
devono indossare occhiali protettivi con 
schermatura laterale

• Se il prodotto viene ingerito, bere grandi 
quantità di acqua e contattare un medico. 
Se il prodotto viene aspirato, rivolgersi 
immediatamente a un medico.

• Utilizzare solamente i puntali consigliati
• I puntali sono da considerarsi monouso
• Per evitare intasamenti della siringa, tra 

un utilizzo e quello successivo, rimuovere 
il puntale e richiudere la siringa con gli 
appositi cappucci Luer Lock.

Istruzioni procedurali
1) Rimuovere il tappo Luer Lock e applicare la 

punta di erogazione raccomandata.
2) Isolare accuratamente, pulire e asciugare 

l'area.
3) Verificare flusso, colore e consistenza prima 

dell'applicazione intraorale. Se incontra 
resistenza, sostituisca la punta e riprovi.

Utilizzo
1) Strofini il Sigillante dentinale universale 

sulla dentina esposta e asciughi 
delicatamente all'aria per 5-10 secondi. Se 
la sensibilità persiste, applichi altri strati e 
ricontrolli con l'aria.

2) Quando si usa come vernice per cavità sotto 
i restauri in amalgama, dipinga il Sigillante 
dentinale universale sul pavimento e sulle 
pareti della cavità, evitando il margine della 
superficie cavitaria.  Si asciughi all'aria per 
5-10 secondi.

Trattamento
Per evitare la contaminazione incrociata, pulire la 
siringa con un disinfettante di livello intermedio 
tra un utilizzo e l'altro e utilizzare una guaina 
protettiva monouso. Se non si utilizza una 
guaina di protezione, la siringa deve essere 
considerata monouso.
Conservazione e smaltimento
Conservare attenendosi alle indicazioni riportate 
sull'etichetta esterna sulla confezione. 
Smaltire i rifiuti secondo le regole, le linee guida 
e i regolamenti locali.
Informazioni varie
Segnalare qualsiasi incidente grave al produttore 
e all'autorità competente.
ultradent.com / 1.800.552.5512 / 801.572.4200
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Universal Dentin Sealant
Apsauginis barjeras

Popis produktu
Univerzálny dentínový tmel (Universal 
Dentin Sealant) je biokompatibilná, 
nepolymerizovateľná živica s 
vysokou molekulovou hmotnosťou v 
etanolovom nosiči.
Pri všetkých popísaných produktoch 
si pred použitím pozorne prečítajte 
všetky pokyny a informácie uvedené v 
bezpečnostných listoch.
Dodací(e) formulár(e)

• 1,2 ml aplikačná striekačka
• Aplikačná koncovka:

 ⸰ Kanyla Black Mini™ Brush Tip
Indikácie použitia/Zamýšľaný účel
Univerzálny dentínový tmel (Universal 
Dentin Sealant) utesňuje odhalené 
dentínové tubuly proti drsným dráždivým 
živiciam, kyselinám, cementom a 
výplňovým chemikáliám a je možné 
ho použiť ako bežný lak na kavity pod 
amalgámové výplne. Odporúča sa na 
zmiernenie pooperačného koreňového 
čistenia a citlivosti po odstraňovaní 
zubného kameňa. 
Kontraindikácie

• Nepoužívať u pacientov so známou 
citlivosťou na živice.

• V prípade pacientov alebo 
používateľov s obavami z alergií si 
pozrite dokument o alergénoch 
produktu dostupný na ultradent.
com. Ak spozorujete alergickú 
reakciu, zasiahnuté miesto dôkladne 
opláchnite vodou a požiadajte 
pacienta, aby sa poradil so 
svojím lekárom.

Varovania a opatrenia
• Živice môžu byť senzibilizujúce. 

Zabráňte opakovanému kontaktu 
nevytvrdenej zubnej živice s 
pokožkou a/alebo mäkkým 
tkanivom. Ak sa prejaví alergická 
reakcia, dermatitída alebo vyrážka, 
požiadajte pacienta, aby sa poradil so 
svojím lekárom.

• Pacienti a zubní odborníci 
musia nosiť ochranné okuliare s 
bočnými štítmi

• Ak dôjde k požitiu produktu, vypite 
veľké množstvo vody a kontaktujte 

lekára. Ak dôjde k vdýchnutiu 
produktu, okamžite vyhľadajte 
lekársku pomoc.

• Používajte iba odporúčané koncovky
• Koncovky sú len na jedno použitie
• Aby ste predišli upchatiu, medzi 

každým použitím odstráňte koncovku 
a znovu uzavrite uzáver s uzávermi 
Luer Lock

Postupné pokyny
1) Odstráňte uzáver Luer Lock a nasaďte 

odporúčanú aplikačnú koncovku.
2) Oblasť dôkladne izolujte, vyčistite 

a vysušte.
3) Pred intraorálnou aplikáciou 

skontrolujte prietok, farbu a 
konzistenciu. Ak sa stretnete s 
odporom, vymeňte koncovku a 
skúste to znova.

Použitie
1) Votrite Univerzálny dentínový tmel 

(Universal Dentin Sealant) do 
obnaženého dentínu a jemne sušte 
vzduchom po dobu 5-10 sekúnd. Ak 
citlivosť pretrváva, naneste ďalšie 
vrstvy a znova skontrolujte vzduchom.

2) Pri použití ako lak na dutiny 
pod amalgámové výplne natrite 
Univerzálny dentínový tmel (Universal 
Dentin Sealant) na dno a steny kavity 
tak, aby ste sa vyhli povrchu okraja 
kavity.  Sušte vzduchom po dobu 
5-10 sekúnd.

Spracovanie
Aby ste predišli krížovej kontaminácii, 
medzi jednotlivými použitiami utrite 
injekčnú striekačku stredným dezinfekčným 
prostriedkom a použite jednorazový 
ochranný návlek. Ak sa nepoužije ochranný 
návlek, injekčná striekačka sa má považovať 
za jednorazovú.
Skladovanie a likvidácia
Uchovávajte podľa etikety na vonkajšom 
obale. 
Odpad likvidujte podľa miestnych pravidiel, 
smerníc a nariadení.
Rôzne informácie
Každý vážny incident nahláste výrobcovi a 
príslušnému orgánu.
ultradent.com / 1 800 552 5512 / 801 
572 4200

Universal Dentin Sealant (Universal Dentin Sealant)
Barieră de protecție

Universal Dentin Sealant (Universal Dentin Sealant)
เครื่่�องมือ่ป้้องกััน

Universal Dentin Sealant
Защитный барьер

Universal Dentin Sealant
Barriera Protettiva

Universal Dentin Sealant
Védőakadály

Univerzálny dentínový tmel (Universal Dentin Sealant)
Ochranná bariéra

Universal Dentin Sealant
Koruyucu Bariyer

Universal Dentin Sealant
Protective Barrier

Universal Dentin Sealant
保護バリア

Universal Dentin Sealant
Zaščitna pregrada (Universal Dentin Sealant) مانع التسرب العاجي الشامل

حاجز وقائي

Prekės aprašymas
Universalus Dentino sandariklis 
yra biologiškai suderinama, 
nepolimerizuojama didelės molekulinės 
masės derva etanolio nešiklyje .
Prieš naudodami visus aprašytus 
produktus, atidžiai perskaitykite 
ir supraskite visas instrukcijas ir 
SDS informaciją.
Pristatymo forma (-os)

• 1,2 ml švirkštas
• Pristatymo patarimas:

 ⸰ „Black Mini™“ 
šepetėlio antgalis

Naudojimo indikacijos / 
numatoma paskirtis
Universalus dentino sandariklis sandarina 
atvirus dentino kanalėlius nuo stiprių 
dirginančių dervų, rūgščių, cemento ir 
atkuriamieji chemikalai ir gali būti 
naudojamas kaip įprastas ertmių 
lakas po amalgamos restauracijos. Jis 
rekomenduojamas norint palengvinti 
pooperacinį šaknų planavimą ir mastelio 
keitimo jautrumą.
Kontraindikacijos

• Nenaudoti pacientams, kuriems 
nustatytas jautrumas dervoms.

• Pacientams ar naudotojams, 
turintiems problemų dėl alergijos, 
žr. gaminio alergenų dokumentą, 
kurį galima rasti adresu ultradent.
com. Pastebėjus alerginę reakciją, 
paveiktą vietą kruopščiai nuplaukite 
vandeniu ir kreipkitės į gydytoją.

Įspėjimai ir atsargumo priemonės
• Dervos gali jautrinti. Venkite 

pakartotinio nesukietėjusios dantų 
dervos sąlyčio su oda / minkštaisiais 
audiniais. Jei pacientui pasireiškia 
alerginė reakcija, dermatitas ar 
bėrimas, kreipkitės į gydytoją .

• Pacientai ir odontologijos 
specialistai turi dėvėti apsauginius 
akinius su šoniniais skydais

• Jei produkto nurijote, gerkite daug 
vandens ir kreipkitės į gydytoją. 
Jei produkto įkvėpėte, nedelsdami 
kreipkitės į gydytoją.

• Naudokite tik 
rekomenduojamus antgalius

• Antgaliai yra vienkartiniai
• Kad išvengtumėte užsikimšimo, 

kiekvieną kartą naudodami 
nuimkite antgalį ir vėl uždėkite Luer 
Lock dangtelius.

Pakopinės instrukcijos
1) Nuimkite Luer Lock dangtelį ir 

pritvirtinkite rekomenduojamą 
pristatymo antgalį.

2) Kruopščiai izoliuokite, išvalykite ir 
išdžiovinkite vietą.

3) Prieš išpurkšdami į burną, 
patikrinkite srautą, spalvą ir 
konsistenciją. Jei susiduriate su 
pasipriešinimu, pakeiskite antgalį ir 
bandykite dar kartą.

Naudojimas
1) Įtrinkite Universalus Dentino 

sandariklis į atvirą dentiną ir 
švelniai džiovinkite ore 5–10 sek. 
Jei jautrumas išlieka, užtepkite 
papildomų sluoksnių ir dar kartą 
patikrinkite oru.

2) Naudodami kaip ertmės laką 
po amalgamos restauracijomis, 
užtepkite Universalus Dentino 
sandariklis ant ertmės grindų 
ir sienų, vengdami ertmės 
paviršiaus krašto.  Džiovinkite ore 
5–10 sekundžių.

Apdorojimas
Kad išvengtumėte kryžminio užteršimo, 
tarp naudojimo būdų nuvalykite švirkštą 
vidutinio lygio dezinfekavimo priemone 
ir naudokite vienkartinę apsauginę 
movą. Jei nenaudojama apsauginė mova, 
švirkštas turi būti laikomas vienkartiniu.
Sandėliavimas ir šalinimas
Laikykite taip, kaip nurodyta etiketėje ant 
išorinės pakuotės. 
Išmeskite atliekas pagal vietines taisykles, 
gaires ir reglamentus.
Įvairi informacija
Apie bet kokį rimtą incidentą praneškite 
gamintojui ir kompetentingai institucijai.
ultradent.com / 1.800.552.5512 / 
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Universal Dentin Sealant
Aizsardzības barjera

Descrierea produsului
Universal Dentin Sealant (etanșant 
universal pentru dentină) este o rășină 
biocompatibilă, nepolimerizabilă, cu 
greutate moleculară mare, în mediu 
de etanol.
Pentru toate produsele descrise, citiți 
cu atenție și luați în considerare toate 
instrucțiunile și informațiile FDS înainte 
de utilizare.
Format(e) de distribuție

• Seringă de administrare de 1,2 ml
• Vârf de administrare:

 ⸰ Vârf cu perie Black Mini™
Indicații de utilizare/ scop vizat
Universal Dentin Sealant (etanșant 
universal pentru dentină) sigilează tubulii 
dentinei expuși, protejându-i împotriva 
rășinilor, acizilor, cimenturilor, 
substanțe chimice de restaurare foarte 
iritante. De asemenea, poate fi utilizat pur 
și simplu ca lac de cavitate sub restaurări 
de amalgam. Este recomandat pentru a 
atenua sensibilitatea postoperatorie după 
lustruirea rădăcinilor și detartraj.
Contraindicaţii

• A nu se utiliza la pacienții cu 
sensibilitate dovedită la rășini.

• Pentru pacienții sau utilizatorii 
cu probleme alergice, consultați 
documentul privind alergenii 
produsului disponibil pe site-ul 
ultradent.com. Dacă observați o 
reacție alergică, clătiți bine zona 
expusă cu apă și cereți pacientului să 
consulte medicul.

Atenționări și măsuri de precauție
• Rășinile pot fi sensibilizante. Evitați 

contactul repetat al rășinii dentare 
nepolimerizate cu pielea și/sau 
țesuturile moi. Dacă apar reacții 
alergice, dermatită sau erupții 
cutanate, pacientul trebuie să 
consulte medicul.

• Pacienții și stomatologii trebuie 
să poarte ochelari de protecție cu 
protecții laterale.

• Dacă produsul este ingerat, beți 
cantități mari de apă și contactați 
un medic. Dacă produsul este 

aspirat, solicitați asistență 
medicală imediată.

• Utilizați numai dozele recomandate.
• Vârfurile sunt de unică folosință
• Pentru a evita înfundarea, 

îndepărtați vârful și reacoperiți 
cu capacele Luer Lock după 
fiecare utilizare.

Instrucțiuni pas cu pas
1) Scoateți capacul Luer Lock și atașați 

vârful de administrare recomandat.
2) Izolați temeinic, curățați și 

uscați zona.
3) Verificați fluxul, culoarea și 

consistența înainte de a administra 
intraoral. Dacă întâmpinați 
rezistență, înlocuiți vârful și încercați 
din nou.

Utilizare
1) Aplicați Universal Dentin Sealant 

în dentina expusă și uscați ușor 
la aer timp de 5-10 sec. Dacă 
sensibilitatea persistă, aplicați 
straturi suplimentare și verificați 
din nou cu aer.

2) Atunci când se utilizează ca strat 
lac de cavitate sub restaurările de 
amalgam, vopsiți Universal Dentin 
Sealant la nivelul bazei și pereților 
cavității, evitând marginea suprafeței 
cavității.  Uscați la aer timp de 
5-10 secunde.

Prelucrare
Pentru a evita contaminarea, ștergeți 
seringa cu un dezinfectant de nivel 
intermediar între utilizări și utilizați un 
dispozitiv de protecție de unică folosință. 
Dacă nu se utilizează un dispozitiv de 
protecție, seringa trebuie tratată ca fiind 
de unică folosință.
Depozitare și eliminare
A se păstra conform informațiilor de pe 
eticheta ambalajului exterior. 
Eliminați deșeurile în conformitate 
cu normele, liniile directoare și 
reglementările locale.
Informații diverse
Raportați orice incident grav 
producătorului și autorității competente.
ultradent.com / 1.800.552.5512 / 
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รื่ายละเอียดสินิค้า
Universal Dentin Sealant เป็น็เรซินิ
ท่ี่�มีน่ำ��หนักโมีเลกลุสูงูท่ี่�เข้�้กันได้้ที่�ง
ชีว่ภ�พ ไมีสู่�มี�รถเกิด้ เป็น็โพลเ่มีอรไ์ด้้ใน
ตััวพ�เอที่�นอล

สูำ�หรบัผลติัภัณฑ์์ทัี่�งหมีด้ท่ี่�มีอ่ธิบิ�ย โป็รด้
อ่�นและที่ำ�คว�มีเข้�้ใจคำ�แนะนำ�และข้อ้มูีล 
SDS ทัี่�งหมีด้อย�่งละเอ่ยด้ก่อนใชีง้�น
รูื่ป้แบบกัารื่จััดสิง่

• กระบอกฉี่ด้ย�ข้น�ด้ 1.2 มีล
• คำ�แนะนำ�ในก�รจดั้สูง่:

 ⸰ หวัแป็รง Black Mini™
ข้อ้บง่ชี้ี�สิำาหรื่บักัารื่ใชี้ง้าน/วัตัถุปุ้รื่ะสิงค์
ทีี่�กัำาหนดไวั้
Universal Dentin Sealant seals 
exposed dentin tubules against 
harsh irritating resins, acids, 
cements, and 
restorative chemicals and can 
be used as a conventional 
cavity varnish under amalgam 
restorations. แนะนำ�สูำ�หรบับรรเที่�ก�ร
เกล�ร�กฟันัหลงัก�รผ่�ตััด้และคว�มีรูสู้กึ
เสูย่วฟันัหลงัก�รขู้ด้หนิปู็น
ข้อ้ห้ามื

• ห�้มีใชีกั้บผู้ป็ว่ยท่ี่�มีค่ว�มีไวต่ัอเรซินิ
• สูำ�หรบัผู้ป็ว่ยหรอืผู้ใชีท่้ี่�เป็น็กังวล

เรื�องภมูีแิพ ้โป็รด้ด้เูอกสู�รสู�รก่อ
ภมูีแิพข้้องผลติัภัณฑ์์ท่ี่� ultradent.
com ห�กพบอ�ก�รแพ ้ใหล้�้งบรเิวณ
ท่ี่�สูมัีผัสูด้้วยนำ��สูะอ�ด้และใหผู้้ป็ว่ย
ป็รกึษ�แพที่ย์

คำาเต่อนและข้อ้ควัรื่รื่ะวังั
• เรซินิสู�มี�รถที่ำ�ใหเ้กิด้อ�ก�รแพไ้ด้้ 

หลก่เล่�ยงก�รสูมัีผัสูเรซินิที่�งทัี่นตั
กรรมีท่ี่�ไมีแ่ข้ง็ตััวกับผิวหนังและ/หรอื
เนื�อเยื�ออ่อนซิำ�� ๆ ห�กมีอ่�ก�รแพ ้
ผิวหนังอักเสูบ หรอืมีผ่ื�นข้ึ�น ใหผู้้ป็ว่ย
ป็รกึษ�แพที่ยข์้องตัน -

• ผู้ป็ว่ยและทัี่นตัแพที่ยต้์ัองสูวมีแวน่ตั�
ป็้องกันท่ี่�มีก่ระบงัด้้�นข้�้ง

• ห�กกลนืกินผลติัภัณฑ์์เข้�้ไป็ ใหด้้ื�มีนำ��
ป็รมิี�ณมี�ก ๆ และติัด้ต่ัอแพที่ย ์ห�ก

สูำ�ลกัผลติัภัณฑ์์ ใหไ้ป็พบแพที่ยทั์ี่นท่ี่
• ใชีทิ้ี่ป็ท่ี่�แนะนำ�เท่ี่�นั�น
• ทิี่ป็เป็น็แบบใชีค้รั�งเด่้ยวเท่ี่�นั�น
• เพื�อหลก่เล่�ยงก�รอุด้ตััน ใหถ้อด้

ทิี่ป็ออกและป็ดิ้ฝ�ใหมีด้่้วยฝ�ป็ดิ้
แบบ Luer Lock ระหว�่งก�รใชี้
ง�นแต่ัละครั�ง

คำาแนะนำาทีี่ละข้ั�นตอน
1) ถอด้ฝ� Luer Lock ออกและติัด้ทิี่ป็

ก�รฉี่ด้ท่ี่�แนะนำ�
2) แยกพื�นท่ี่�ใหสู้ะอ�ด้และแหง้

อย�่งทัี่�วถึง
3) ตัรวจสูอบก�รไหล สู ่และคว�มี

สูมีำ��เสูมีอก่อนท่ี่�จะเป็ดิ้ภ�ยในชีอ่งป็�ก 
ห�กพบก�รต้ั�นที่�น ใหเ้ป็ล่�ยนทิี่ป็
แลว้ลองอ่กครั�ง

กัารื่ใชี้้
1) ฝน Universal Dentin Sealant ลง

ในเนื�อฟันัท่ี่�เป็ดิ้ออก และค่อย ๆ ผึ�ง
ลมีใหแ้หง้เป็น็เวล� 5-10 วนิ�ท่ี่ ห�ก
ยงัมีอ่�ก�รแพอ้ยู ่ใหเ้คลอืบเพิ�มีเติัมี
และตัรวจสูอบอ่กครั�งด้้วยอ�ก�ศ

2) เมีื�อใชีเ้ป็น็สู�รเคลอืบเง�โพรงภ�ยใต้ั
ก�รบูรณะอะมีลักัมี ใหท้ี่� Universal 
Dentin Sealant บนพื�นและผนัง
ข้องโพรงโด้ยหลก่เล่�ยงข้อบพื�นผิว
โพรงฟันั  ผึ�งลมีใหแ้หง้เป็น็เวล� 
5-10 วนิ�ท่ี่

กัรื่ะบวันกัารื่
เพื�อหลก่เล่�ยงก�รป็นเป็้� อนข้�้มี ใหเ้ชีด็้
กระบอกฉี่ด้ย�ด้้วยนำ��ย�ฆ่�่เชีื�อระดั้บกล�ง
ระหว�่งก�รใชีง้�นและใชีป้็ลอกกั�นแบบ
ใชีแ้ลว้ทิี่�ง ห�กไมีไ่ด้้ใชีป้็ลอกกั�น ควรใชี้
กระบอกฉี่ด้ย�แบบใชีค้รั�งเด่้ยว
กัารื่จััดเก็ับและกัารื่กัำาจััด
เก็บตั�มีฉีล�กบรรจุภัณฑ์์ด้้�นนอก 
กำ�จดั้ข้องเสูย่ตั�มีกฎ แนวที่�ง และข้อ้
บงัคับข้องท้ี่องถิ�น
ข้อ้มูืลเบด็เตล็ด
ร�ยง�นเหตักุ�รณ์ร�้ยแรงใด้ ๆ ต่ัอผู้ผลติั
และหนว่ยง�นท่ี่�มีอ่ำ�น�จ
ultradent.com / 1.800.552.5512 / 
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Описание продукта
Универсальный герметик для дентина 
— это биосовместимая, не поддающаяся 
полимеризации высокомолекулярная смола 
на этаноловом носителе.
Перед использованием всех 
описанных изделий внимательно 
прочтите и ознакомьтесь со всеми 
инструкциями и паспортом безопасности 
химической продукции.
Форма(ы) поставки

• Шприц-ручка 1,2 мл
• Наконечник:

 ⸰ Наконечник щетки Black Mini™
Показания к применению/
Целевое назначение
Универсальный герметик для дентина 
герметизирует открытые дентинные 
канальцы от агрессивных раздражающих 
смол, кислот, цементов и 
реставрационных химикатов и может 
использоваться как обычный лак для 
полости под амальгамной реставрацией. 
Рекомендуется для снятия чувствительности 
после выравнивания поверхности корней и 
удаления зубных камней.
Противопоказания

• Не применять пациентам с известной 
чувствительностью к смолам.

• Пациентам и пользователям, 
страдающим аллергией, следует 
ознакомиться с документом об 
аллергенах продукта, размещенным 
на сайте ultradent.com. При 
возникновении аллергической 
реакции необходимо тщательно 
промыть открытые участки водой 
и проконсультироваться со 
своим врачом.

Предупреждения и 
меры предосторожности

• Адгезивные смолы могут вызывать 
раздражение. Избегайте повторного 
контакта неотвержденной зубной 
смолы с кожей и/или мягкими тканями. 
При появлении аллергической 
реакции, дерматита или сыпи пациенту 
необходимо проконсультироваться со 
своим лечащим врачом.

• Пациентам и стоматологам 
необходимо пользоваться защитными 
очками с боковыми щитками.

• При проглатывании продукта 
выпейте большое количество воды и 
обратитесь к врачу. Если продукт попал 

в дыхательные пути, немедленно 
обратитесь к врачу.

• Используйте только 
рекомендуемые наконечники.

• Насадки предназначены только для 
одноразового использования.

• Во избежание засорения между 
каждым использованием следует 
снимать наконечник и заново 
закрывать колпачками Luer Lock.

Пошаговые инструкции
1) Снимите колпачок Luer 

Lock и прикрепите 
рекомендуемый наконечник.

2) Тщательно изолируйте, очистите и 
высушите участок.

3) Перед интраоральной обработкой 
проверьте поток, цвет и 
консистенцию. При обнаружении 
сопротивления замените наконечник и 
повторите проверку.

Использование
1) Втирайте универсальный герметик в 

открытый дентин и аккуратно дайте 
высохнуть на воздухе в течение 
5–10 секунд. Если чувствительность 
сохраняется, нанесите дополнительные 
слои и еще раз дайте высохнуть 
на воздухе.

2) При использовании в качестве 
лака для полости под амальгамную 
реставрацию нанесите универсальный 
герметик для дентина на дно и 
стенки полости, избегая полостно-
поверхностного края.  Дайте высохнуть 
на воздухе в течение 5–10 секунд.

Обработка
Во избежание перекрестного загрязнения 
протирайте шприц дезинфицирующим 
средством среднего уровня между 
использованиями и используйте 
одноразовый защитный чехол. Если не 
используется защитный чехол, шприц 
считается одноразовым
Хранение и утилизация
Храните в соответствии с указаниями на 
этикетке, расположенной на внешней 
упаковке. 
Утилизируйте отходы в соответствии с 
местными правилами, руководящими 
принципами и предписаниями.
Прочая информация
Сообщите о любом серьезном инциденте 
производителю и компетентному органу.
ultradent.com / 1.800.552.5512 / 801.572.4200

Deskrizzjoni tal-Prodott
Universal Dentin Sealant huwa 
bijokompatibbli, mhux polimerizzabbli, 
reżina ta' piż molekulari għoli fi 
trasportatur tal-etanol.
Għall-prodotti kollha deskritti, aqra 
bir-reqqa u ifhem l-istruzzjonijiet kollha u 
l-informazzjoni SDS qabel l-użu.
Forma (forom) għall-Amministrazzjoni

• Siringa ta' 1.2 ml għall-
Amministrazzjoni

• Tip ta' amministrazzjoni:
 ⸰ Ponta ta' Black Mini™ Brush

Indikazzjonijiet għall-Użu/
Għan Maħsub
Universal Dentin Sealant jissiġilla tubuli 
tad-dentina esposti kontra reżini, aċidi, 
simenti, u 
sustanzi kimiċi restawrattivi irritanti 
ħarxa u jistgħu jintużaw bħala verniċ 
ta' kavità konvenzjonali taħt restawr tal-
amalgama. Huwa rakkomandat biex ittaffi 
s-sensittività tal-illixxar tal-għeruq wara 
operazzjoni u s-sensittività tat-tneħħija 
tat-tartaru.
Kontraindikazzjonijiet

• Tużax fuq pazjenti b'sensittività 
magħrufa għar-reżini.

• Għal pazjenti jew utenti bi tħassib 
dwar l-allerġija, irreferi għad-
dokument tal-allerġeni tal-prodott 
disponibbli fuq ultradent.com. Jekk 
tiġi osservata reazzjoni allerġika, 
laħlaħ iż-żona esposta sewwa 
bl-ilma u għid lill-pazjent jikkonsulta 
lit-tabib tiegħu.

Twissijiet u Prekawzjonijiet
• Ir-reżini jistgħu jkunu sensibilizzanti. 

Evita kuntatt ripetut ta' reżina 
dentali li mhix ikkurata mal-ġilda u/
jew it-tessut artab. Jekk tiżviluppa 
reazzjoni allerġika, dermatite, jew 
raxx għid lill-pazjent jikkonsulta 
lit-tabib tiegħu.

• Il-pazjenti u l-professjonisti dentali 
għandhom jilbsu lbies protettiv 
tal-għajnejn bi lqugħ tal-ġenb.

• Jekk il-prodott jiġi inġestit, 
ixrob ammonti kbar ta' ilma u 

kkuntattja tabib. Jekk il-prodott 
jinġibed man-nifs, fittex attenzjoni 
medika immedjata.

• Uża biss pariri rrakkomandati
• Il-ponot huma għal użu ta' 

darba biss
• Biex tevita l-imblukkar, neħħi l-ponta 

u erġa' għatti b'Luer Lock Caps 
bejn kull użu

Istruzzjonijiet pass pass
1) Neħħi l-għatu Luer Lock 

u waħħal il-ponta tal-
amministrazzjoni rakkomandata.

2) Iżola sewwa, naddaf, u nixxef 
iż-żona.

3) Iċċekkja l-fluss, il-kulur, u 
l-konsistenza qabel ma tamministra 
b'mod intraorali. Jekk ikun hemm 
reżistenza, ibdel il-ponta u pprova 
mill-ġdid.

Użu
1) Gġorok il-Universal Dentin Sealant 

ġo dentina esposta u nixxef bil-mod 
għall-arja għal 5-10 sec. Jekk 
is-sensittività tippersisti, applika 
kowtijiet addizzjonali u ċċekkja 
mill-ġdid bl-arja.

2) Meta tużah bħala verniċ ta' kavità 
taħt ristawr tal-amalgama, iżbogħ 
il-Universal Dentin Sealant fil-qiegħ 
u l-ġnub tal-kavità filwaqt li tevita 
l-marġni tas-superfiċje tal-kavità.  
Nixxef bl-arja għal 5-10 sekondi.

L-ipproċessar
Biex tevita kontaminazzjoni inkroċjata, 
imsaħ is-siringa b'diżinfettant ta' livell 
intermedju bejn l-użi, u uża barrier sleeve 
li tintrema. Jekk ma tintużax barrier sleeve, 
is-siringa għandha tiġi ttrattata bħala li 
tintuża darba biss.
Ħażna u Rimi
Aħżen skont it-tikketta tal-pakkett 
ta' barra. 
Armi l-iskart skont ir-regoli, il-linji gwida, u 
r-regolamenti lokali.
Informazzjoni Varja
Irrapporta kwalunkwe inċident serju lill-
manifattur u lill-awtorità kompetenti.
ultradent.
com/1.800.552.5512/801.5724200

Universal Dentin Sealant
保护性屏障

Termékleírás
Az Universal Dentin Sealant egy 
biokompatibilis, nem polimerizálható 
, nagy molekulatömegű gyanta etanol 
hordozóban .
Az összes leírt termék esetében használat 
előtt figyelmesen olvassa el és értelmezze 
az összes utasítást és SDS-információt.
Szállítási űrlap(ok)

• 1,2 ml-es adagoló fecskendő
• Szállított hegy:

 ⸰ Fekete Mini™ ecsethegy
Használati javallatok/rendeltetés
Az univerzális Dentin Sealant lezárja 
a látható dentin tubulusokat a durva 
irritáló gyanták, savak, cementek és 
helyreállító vegyszerek, és hagyományos 
üreglakkként használható amalgám 
pótlások alatt. Ajánlott a műtét utáni 
gyökértervezés és fogkőeltávolítás utáni 
érzékenység enyhítésére ajánlott.
Ellenjavallatok

• Ne használja a gyantákra 
érzékeny betegeknél.

• Az allergiával küzdő betegek 
vagy felhasználók esetében 
tekintse meg a termékallergiára 
vonatkozó dokumentumot, amely 
a www.ultradent.com oldalon 
található. Ha allergiás reakciót 
tapasztal, az érintett területet 
alaposan öblítse le vízzel, és a 
betege keresse fel az orvosát.

Figyelmeztetések és óvintézkedések
• A gyanták irritációt okozhatnak. 

Kerülje el a meg nem kötött 
fogászati gyanta ismételt 
érintkezését a bőrrel és/vagy a 
lágyrészekkel. Ha allergiás reakció, 
dermatitisz vagy kiütések lépnek 
fel, keresse fel orvosát .

• A betegeknek és a fogorvosoknak 
oldalsó védővel ellátott 
védőszemüveget kell viselniük

• A termék lenyelése esetén 
igyon nagy mennyiségű vizet, 
és forduljon orvoshoz. A termék 
belélegzése esetén azonnal 
forduljon orvoshoz.

• Csak az ajánlott hegyeket használja
• A hegyek egyszer használhatók
• Az eltömődés elkerülése érdekében 

minden használat között távolítsa 
el a hegyet, és zárja vissza a Luer 
Lock kupakot

Lépésenkénti utasítások
1) Távolítsa el a Luer Lock kupakot, és 

rögzítse az ajánlott szállítóhegyet.
2) Alaposan izolálja, tisztítsa és 

szárítsa meg a területet.
3) Az intraorális alkalmazás előtt 

ellenőrizze az áramlást, a színt 
és az állagot. Ha ellenállást 
tapasztal, cserélje ki a hegyet, és 
próbálja újra.

Használat
1) Dörzsölje be az univerzális Dentin 

Sealant tömőanyagot a szabad 
dentinbe, és óvatosan szárítsa 
levegővel 5-10 másodpercig. Ha 
az érzékenység továbbra is fennáll, 
vigyen fel további rétegeket, és 
ellenőrizze újra levegővel.

2) Ha üreglakkként használja 
amalgám pótlások alatt, fesse fel az 
Univerzális Dentin Sealant-t az üreg 
padlójára és a falakra, elkerülve 
az üreges felület szélét.  Szárítsa 
levegővel 5-10 másodpercig.

Feldolgozás
A keresztszennyeződés elkerülése 
érdekében a fecskendőt két használat 
között törölje át középes erősségű 
fertőtlenítőszerrel, és használjon 
eldobható védőhüvelyt. Ha nem 
használ védőhüvelyt, a fecskendő csak 
egyszer használható.
Tárolás és megsemmisítés
A külső csomagoláson található címkének 
megfelelően tárolja. 
A hulladékot a helyi szabványok, 
irányelvek és előírások szerint 
semmisítse meg.
Egyéb információk
Minden súlyos eseményt jelentsen a 
gyártónak és az illetékes hatóságnak.
ultradent.com / 1.800.552.5512 / 
801.572.4200

Ürün Açıklaması
Universal Dentin Dolgu Macunu, 
bir etanol taşıyıcısında biyouyumlu, 
polimerize edilemeyen, yüksek moleküler 
ağırlıklı bir reçinedir.
Açıklanan tüm ürünler için, kullanım 
öncesinde tüm talimatları ve SDS 
(Güvenlik Bilgi Formları) üzerinde yer alan 
bilgilerini dikkatlice okuyun ve anlayın.
İletim Seçenekleri

• 1,2 ml iletim şırıngası
• Teslimat ucu:

 ⸰ Black Mini™ Brush Tip
Kullanım Endikasyonları/
Kullanım Amacı
Universal Dentin Dolgu Macunu, açıkta 
kalan dentin tübüllerini sert tahriş edici 
rezinler, asitler, simanlar ve restoratif 
kimyasallara karşı kapatır 
ve amalgam restorasyonların altında 
geleneksel bir kavite verniği olarak 
kullanılabilir. Ameliyat sonrası kök 
planlaması ve ölçekleme hassasiyetini 
hafifletmek için önerilir.
Kontrendikasyonlar

• Reçinelere karşı hassasiyeti olduğu 
bilinen hastalarda kullanmayın.

• Alerji endişeleri olan hastalar veya 
kullanıcılar için, ultradent.com'de 
bulunan ürün alerjeni belgesine 
bakın. Alerjik reaksiyon gözlenirse, 
maruz kalan bölgeyi suyla iyice 
durulayın ve hastanın doktoruna 
danışmasını sağlayın.

Uyarılar ve Önlemler
• Reçineler hassaslaştırıcı olabilir. 

Kürlenmemiş diş reçinesinin cilt 
ve/veya yumuşak doku ile tekrar 
tekrar temasından kaçının. Alerjik 
reaksiyon, dermatit veya döküntü 
gelişirse, hastanın doktoruna 
danışmasını sağlayın.

• Hasta ve diş hekimleri yan 
siperlikleri olan koruyucu 
gözlükler takmalıdır

• Ürün yutulursa, çok miktarda su 
için ve bir doktora başvurun. Ürün 
solunursa, derhal tıbbi yardım alın.

• Yalnızca önerilen şırınga 

uçlarını kullanın
• Şırınga uçları yalnızca 

tek kullanımlıktır
• Tıkanmayı önlemek için, her 

kullanım sonrasında ucu çıkarın ve 
Luer Lock Caps ile yeniden kapatın

Adım Adım Talimatlar
1) Luer Lock kapağını çıkarın ve 

önerilen teslimat ucunu takın.
2) Alanı iyice izole edin, temizleyin 

ve kurulayın.
3) İntraoral olarak aktarmadan önce 

akışı, rengi ve kıvamı kontrol edin. 
Direnç oluşursa, ucu değiştirin ve 
tekrar deneyin.

Kullanım
1) Universal Dentin Dolgu Macununu 

açıkta kalan dentine sürün ve 5-10 
saniye boyunca hafifçe havayla 
kurutun. Hassasiyet devam ederse, 
ek katlar uygulayın ve hava ile tekrar 
kontrol edin.

2) Amalgam restorasyonların altında 
kavite verniği olarak kullanıldığında, 
Universal Dentin Dolgu Macununu 
kavite zeminine ve duvarlarına 
kavite yüzey boşluğundan 
kaçınarak boyayın.  5-10 saniye 
havayla kurutun.

İşleme
Çapraz kontaminasyonu önlemek için, 
şırıngayı kullanım sonrasında orta seviye 
bir dezenfektan ile silin ve tek kullanımlık 
bir bariyer kılıf kullanın. Bir bariyer kılıf 
kullanılmazsa, şırınga tek kullanımlık 
olarak değerlendirilmelidir
Depolama ve İmha
Dış ambalaj etiketine göre saklayın. 
Atıkları yerel kurallara, yönergelere ve 
yönetmeliklere göre imha edin.
Çeşitli Bilgiler
Herhangi bir ciddi olayı üreticiye ve yetkili 
makama bildirin.
ultradent.com / 1.800.552.5512 / 
801.572.4200

Opis produktu
Universal Dentin Sealant to 
biokompatybilna, niepolimeryzowalna 
żywica o wysokiej masie cząsteczkowej w 
nośniku etanolowym .
W przypadku wszystkich opisanych 
produktów przed użyciem należy 
uważnie przeczytać i zrozumieć wszystkie 
instrukcje oraz informacje dotyczące 
karty charakterystyki.
Dostępne opakowania

• Strzykawka aplikacyjna 1,2 ml
• Końcówka do aplikacji:

 ⸰ Końcówka Black Mini™
Wskazania do stosowania/
Przeznaczenie
Universal Dentin Sealant uszczelnia 
odsłonięte kanaliki zębinowe przed 
ostrymi, drażniącymi żywicami, kwasami, 
cementami i 
chemikaliami do odbudowy i może być 
stosowana jako konwencjonalny lakier do 
ubytków pod uzupełnienia amalgamatowe. 
Jest zalecana w celu złagodzenia 
nadwrażliwości po zabiegu planowania 
korzeni i usuwaniu kamienia.
Przeciwwskazania

• Nie stosować u pacjentów ze 
stwierdzoną nadwrażliwością 
na żywice.

• W przypadku pacjentów lub 
użytkowników z alergiami należy 
zapoznać się z dokumentacją 
dotyczącą alergenów produktu 
dostępną na stronie ultradent.
com. W przypadku zaobserwowania 
reakcji alergicznej należy obficie 
opłukać narażone miejsce wodą i 
skonsultować się z lekarzem.

Ostrzeżenia i środki ostrożności
• Żywice mogą uczulać. Unikać 

wielokrotnego kontaktu 
nieutwardzonej żywicy dentystycznej 
ze skórą i/lub tkankami miękkimi. 
Jeśli wystąpi reakcja alergiczna, 
zapalenie skóry lub wysypka, należy 
skonsultować się z lekarzem .

• Pacjenci i personel dentystyczny 
muszą nosić okulary ochronne z 
osłonami bocznymi

• W przypadku połknięcia produktu 
popić dużą ilością wody i 
skontaktować się z lekarzem. W 

przypadku dostania się produktu 
do dróg oddechowych należy 
natychmiast skontaktować się 
z lekarzem.

• Używaj tylko zalecanych końcówek
• Końcówki są jednorazowego użytku
• Aby uniknąć zatykania, należy zdjąć 

końcówkę i ponownie założyć nasadkę 
Luer Lock Caps przed każdym użyciem

Instrukcje krok po kroku
1) Zdejmij nasadkę typu Luer Lock i załóż 

zalecaną końcówkę do podawania.
2) Dokładnie odizoluj, wyczyść i 

osusz obszar.
3) Sprawdź przepływ, kolor i 

konsystencję wytrawiacza przed 
wprowadzeniem do jamy ustnej. Jeśli 
napotkasz opór, wymień końcówkę i 
spróbuj ponownie.

Użycie
1) Wmasuj Universal Dentin Sealant w 

odsłoniętą zębinę i delikatnie wysusz 
nadmuchem powietrza przez 5–10 
sekund. Jeśli nadwrażliwość utrzymuje 
się, nałóż dodatkowe warstwy i 
ponownie sprawdź powietrzem.

2) W przypadku stosowania jako lakieru 
do ubytków pod uzupełnienia 
amalgamatowe, nałóż Universal 
Dentin Sealant na dno i ściany ubytku, 
omijając brzegi powierzchni ubytków.  
Susz nadmuchem powietrza przez 
5–10 sekund.

Przetwarzanie
Aby uniknąć zakażenia krzyżowego, 
pomiędzy kolejnymi użyciami przetrzyj 
strzykawkę środkiem dezynfekującym 
pośredniego poziomu i użyj jednorazowej 
tulei barierowej. W przypadku braku 
jednorazowego rękawa ochronnego 
na strzykawkę należy traktować 
jako jednorazową.
Przechowywanie i utylizacja
Należy przechowywać zgodnie z etykietą na 
opakowaniu zewnętrznym. 
Odpady należy utylizować zgodnie 
z lokalnymi regułami, wytycznymi 
i przepisami.
Dodatkowe informacje
Zgłoś każdy poważny incydent producentowi 
i właściwemu organowi.
ultradent.com / 1.800.552.5512 / 
801.572.4200

商品説明
ユニバーサル象牙質シーラントは、
エタノール担体中の生体適合性、非
重合性、高分子量樹脂です。
記載されているすべての製品につ
いて、使用前にすべての説明書およ
びSDS情報を注意深く読み、理解し
てください。
納品形態

• 1.2mlデリバリーシリンジ
•	 配達のヒント:

 ⸰ Black Mini™ ブラシチップ
適応症/使用目的
ユニバーサル象牙質シーラントは、
露出した象牙質細管を刺激性の強
い樹脂、酸、セメント、及び	
修復用化学薬品から密閉し、アマル
ガム修復の下で従来の窩洞ワニス
として使用できます。術後のルートプ
ランニングとスケーリングの感度を
軽減するために推奨されます。
禁止事項
•	 樹脂に過敏なことが分かって
いる患者には使用しないで
ください。
•	 アレルギーを心配する患者ま
たは使用者は、ultradent.comで
入手可能な製品アレルゲン文
書を参照のこと。アレルギー反
応が見られた場合は、暴露部
位を水で十分に洗い流し、医師
に相談させること。

警告および注意事項
•	 樹脂は感作性があります。未硬
化の歯科用レジンを皮膚や軟
組織に繰り返し接触させない
でください。アレルギー反応、
皮膚炎、発疹が生じた場合は、
医師に相談してください。

•	 患者および歯科医療従事
者は、サイドシールド付きの
保護眼鏡を着用しなければ
ならない

•	 製品を飲み込んだ場合は、大
量の水を飲み、医師に連絡す
ること。製品を吸引した場合
は、直ちに医師の手当てを受
けること。

•	 推奨チップのみを使用すること
•	 チップは1回のみ使用可能
•	 目詰まりを防ぐため、使用毎
にチップを取り外し、ルアー
ロックキャップで再度栓をし
てください

段階的説明
1)	 ルアーロックキャップを取り外
し、推奨されるデリバリーチッ
プを取り付けます。

2)	 エリアを徹底的に隔離し、清潔
にし、乾燥させてください。

3)	 経口投与する前に、流れ、色、
一貫性を確認してください。
抵抗に達した場合は、チップ
を交換してもう一度お試し
ください。

使用
1)	 ユニバーサル象牙質シーラン
トを露出した象牙質に擦り込
み、5～10秒間軽く自然乾燥さ
せます。感度が続く場合は、追
加のコートを塗布し、空気で再
確認してください。

2)	 アマルガム修復物の下で空洞
ワニスとして使用する場合は、
空洞の床と壁にユニバーサル
象牙質シーラントを塗装し、
空洞表面の余白を避けてくだ
さい。5～10秒間自然乾燥させ
てください。

処理
二次汚染を避けるため、シリンジを
使用する間は中級レベルの消毒剤
で拭き、使い捨てのバリアスリーブ
を使用します。バリアスリーブを使用
しない場合、シリンジは1回のみ使
用として扱います。
保管と廃棄
外箱のラベルに従って保管します。
廃棄物は地域の規則、ガイドライン、
規制に従って処分します。
雑多な情報
重大な事故が発生した場合は、
メーカーおよび所轄官庁に報告
すること。
ultradent.com	/	1.800.552.5512	/	
801.572.4200

Opis izdelka
Univerzalna tesnilna masa za dentin je 
biokompatibilna, nepolimerizirajoča 
smola z visoko molekulsko maso v nosilcu 
iz etanola .
Za vse opisane izdelke pred uporabo 
skrbno preberite in razumite vsa navodila 
in informacije v varnostnih listih.
Obrazec(i) za dostavo

• 1,2 ml injekcijska brizga
• Nasvet za dostavo:

 ⸰ Konica čopiča Black Mini™
Indikacije za uporabo/
predvideni namen
Univerzalna tesnilna masa za dentin 
zatesni izpostavljene dentinske tubule 
pred ostrimi dražečimi smolami, kislinami, 
cementi in 
restavrativne kemikalije in se lahko 
uporablja kot običajen lak za kavitete pod 
amalgamskimi restavracijami. Priporoča 
se za lajšanje pooperativnega načrtovanja 
korenin in občutljivosti na skaliranje.
Kontraindikacije

• Ne uporabljajte pri bolnikih z znano 
občutljivostjo na smole.

• Za paciente ali uporabnike, ki jih 
skrbi alergija, si oglejte dokument o 
alergenih izdelkov, ki je na voljo na 
ultradent.com. Če opazite alergijsko 
reakcijo, izpostavljeno mesto 
temeljito sperite z vodo, bolnik pa 
naj se posvetuje z zdravnikom.

Opozorila in previdnostni ukrepi
• Smole lahko povzročijo 

preobčutljivost. Izogibajte se 
ponavljajočemu stiku nestrjene 
zobne smole s kožo in/ali mehkim 
tkivom. Če se pojavi alergijska 
reakcija, dermatitis ali izpuščaj, naj 
se bolnik posvetuje z zdravnikom .

• Pacient in zobozdravstveni delavci 
morajo nositi zaščitna očala s 
stranskimi ščitniki

• Če izdelek zaužijete, popijte večje 
količine vode in se posvetujte 
z zdravnikom. Če pride do 
aspiracije izdelka, takoj poiščite 
zdravniško pomoč.

• Uporabljajte samo 

priporočene nasvete
• Nastavki so samo za 

enkratno uporabo
• Da se izognete zamašitvi, med 

vsako uporabo odstranite konico 
in ponovno zamašite s pokrovčki 
Luer Lock

Navodila po korakih
1) Odstranite pokrov Luer Lock 

in pritrdite priporočeno 
dovodno konico.

2) Temeljito izolirajte, očistite in 
posušite prostor.

3) Pred intraoralnim brizganjem 
preverite pretok, barvo in 
konsistenco. Če opazite 
upor, zamenjajte konico in 
poskusite znova.

Uporaba
1) Univerzalna tesnilna masa za dentin 

vtrite v izpostavljeni dentin in nežno 
sušite na zraku 5–10 sekund. Če 
občutljivost ne izgine, nanesite 
dodatne sloje in ponovno preverite 
z zrakom.

2) Pri uporabi kot lak za kaviteto 
pod amalgamskimi restavracijami 
nanesite Univerzalna tesnilna masa 
za dentin na dno in stene kaviteta, 
pri čemer se izogibajte robu 
površine kavosa.  Sušite na zraku 
5-10 sekund.

Obdelava
Da bi se izognili navzkrižni kontaminaciji, 
brizgalko med uporabo obrišite z 
razkužilom srednje stopnje in uporabite 
pregradni tulec za enkratno uporabo. 
Če zaporni tulec ni uporabljen, je 
treba brizgo obravnavati kot brizgo za 
enkratno uporabo
Skladiščenje in odlaganje
Skladiščite v skladu z nalepko na zunanji 
embalaži. 
Odpadke odstranite v skladu z lokalnimi 
pravili, smernicami in predpisi.
Druge informacije
O vsakem resnem incidentu obvestite 
proizvajalca in pristojni organ.
ultradent.com / 1.800.552.5512 / 
801.572.4200

وصف المنتج

 Universal) مانع التسرب العاجي الشامل

Dentin Sealant) هو راتنج متوافق حيويًاً وغير 
قابل للبلمرة وعالي الوزن الجزيًئي مع الإيًثانول 

كمادة حاملة.

يًرجى قراءة وفهم جميع التعليمات ومعلومات 

ورقة بيانات السلامة بدقة وعنايًة قبل استخدام 

أي من المنتجات الموصوفة.

شكل (أشكال) العبوة

محقنة 1.2 مل• 

رأس التوصيل:• 

 ⸰ Black Mini™ ةاشرف سأر
دواعي الاستعمال/الغرض المقصود

 Universal) يًقوم مانع التسرب العاجي الشامل

Dentin Sealant) بإغلاق أنابيب العاج 
المكشوفة ضد الراتنجات المهيجة والأحماض 

والأسمنت 

والمواد الكيميائية العلاجية ويًمكن استخدامه 

كطلاء تجاويًف تقليدي تحت حشوة الفضة 

المعدنية. يًوصى به للتخفيف من الحساسية 

المترافقة بعد التنظيف العميق لسطح الجذور 

وتقليح اللثة.

موانع الاستعمال

لا تستخدمه على المرضى الذيًن لديًهم • 
حساسية معروفة للراتنجات.

بالنسبة للمرضى أو المستخدمين الذيًن • 

يًعانون من الحساسية، يًرجى الرجوع 

إلى مستند مسببات الحساسية الخاص 

www. بالمنتج، والمتوفر على الموقع

ultradent.com. وفي حالة حدوث رد 
فعل تحسسي، اغسل المنطقة المكشوفة 

جيدًا بالماء واطلب من المريًض استشارة 

طبيبه الخاص.

التحذيرات والاحتياطات

يًمكن أن تكون الراتنجات مسببة للحساسية. • 

تجنب الملامسة المتكررة لراتنج الأسنان 

غير المعالج مع الجلد و/أو الأنسجة الرخوة. 
في حالة ظهور رد فعل تحسسي أو التهاب 

للجلد أو طفح جلدي، اطلب من المريًض 

استشارة الطبيب.

يًجب على المرضى واختصاصي طب • 

الأسنان ارتداء نظارات واقية ذات 

واقيات جانبية.

في حالة ابتلاع المنتج، اشرب كميات كبيرة • 

من الماء واستشر الطبيب. إذا تم استنشاق 

المنتج، فاطلب العنايًة الطبية الفوريًة.

استخدم أطراف التوصيل الموصى بها فقط• 

أطراف التوصيل للاستخدام مرة واحدة فقط• 

لتجنب الانسداد، قم بإزالة طرف التوصيل • 

 Luer وإعادة الغطاء باستخدام أغطية قفل

بين كل استخدامين

التعليمات خطوة بخطوة

قم بإزالة غطاء قفل Luer وقم بتركيب رأس ) 1

التوصيل الموصى به.

اعزل المنطقة ونظفها وجففها تمامًا.) 2

تحقق من سيولة ولون واتساق المادة ) 3

قبل وضعه داخل الفم. في حالة مواجهة 

مقاومة، فاستبدل طرف التوصيل 

وأعد المحاولة.

الاستخدام
افرك مانع التسرب العاجي الشامل ) 1

(Universal Dentin Sealant) على العاج 
المكشوف وجففه بالهواء بلطف لمدة 

5—10 ثوانٍ. إذا استمرت الحساسية، ضع 
طبقات إضافية وأعد الفحص بالهواء.

عند الاستخدام كطلاء للتجويًف تحت ) 2

حشوات الفضة المعدنية، قم بطلاء مانع 

 Universal) التسرب العاجي الشامل

Dentin Sealant) على أرضية التجويًف 
والجدران وتجنب حافة سطح التجويًف.  

جفف بالهواء لمدة 5—10 ثوانٍ.

المعالجة

لتجنب التلوث المتبادل، امسح 

الحقنة بمطهر متوسط المستوى 

بين الاستخدامات واستخدم أكياس 

عازلة يًمكن التخلص منها. إذا لم يًتم 

استخدام أكياس عازله حول الحقنه، 

فيجب التعامل مع الحقنة على أنها ذات 

استخدام واحد
التخزين والتخلص

يًخُزن المنتج وفقًا للتعليمات المُدونة على 

ملصق العبوة الخارجي. 

تخلص من النفايًات وفقًا للقواعد والإرشادات 

واللوائح المحلية.

معلومات متنوعة

لإبلاغ الشركة المصنعة والسلطة المختصة 

بخصوص أي حادث خطير يًرجى التواصل على:

 ultradent.com / 1.800.552.5512 /
801.572.4200

Produkta apraksts
Universāls Dentīna hermētiķis ir bioloģiski 
saderīgs, nepolimerizējams , augstas 
molekulmasas sveķi etanola nesējā .
Attiecībā uz visiem aprakstītajiem 
produktiem pirms lietošanas rūpīgi 
izlasiet un izprotiet visus norādījumus un 
SDS informāciju.
Piegādes veidlapa(-as)

• 1,2 ml ievadīšanas šļirce
• Piegādes padoms:

 ⸰ Black Mini™ otas uzgalis
Lietošanas indikācijas/
paredzētais mērķis
Universāls dentīna hermētiķis noblīvē 
atklātās dentīna kanāliņus pret 
spēcīgiem kairinošiem sveķiem, skābēm, 
cementiem un 
atjaunojošas ķimikālijas, un to var 
izmantot kā parasto dobuma laku zem 
amalgamas restaurācijas. Tas ir ieteicams, 
lai mazinātu pēcoperācijas sakņu 
plānošanu un mērogošanas jutīgumu.
Kontrindikācijas

• Nelietot pacientiem ar zināmu jutību 
pret sveķiem.

• Pacientiem vai lietotājiem, kuriem ir 
bažas par alerģiju, skatiet produkta 
alergēnu dokumentu, kas pieejams 
vietnē ultradent.com. Ja tiek 
novērota alerģiska reakcija, rūpīgi 
izskalojiet pakļauto vietu ar ūdeni 
un lūdziet pacientam konsultēties 
ar ārstu.

Brīdinājumi un piesardzības pasākumi
• Sveķi var būt sensibilizējoši. 

Izvairieties no nesacietējušu zobu 
sveķu atkārtotas saskares ar ādu un/
vai mīkstajiem audiem. Ja pacientam 
attīstās alerģiska reakcija, dermatīts 
vai izsitumi, konsultējieties ar 
savu ārstu .

• Pacientiem un zobārstniecības 
speciālistiem jāvalkā aizsargbrilles ar 
sānu aizsargiem

• Ja produkts tiek norīts, izdzeriet 
lielu ūdens daudzumu un 
sazinieties ar ārstu. Ja produkts tiek 
ieelpots, nekavējoties meklējiet 

medicīnisko palīdzību.
• Izmantojiet tikai ieteiktos padomus
• Uzgaļi ir tikai vienreizējai lietošanai
• Lai izvairītos no aizsērēšanas, 

noņemiet uzgalīti un pēc katras 
lietošanas reizes no jauna aizvākojiet 
ar Luer Lock vāciņiem.

Pakāpeniski norādījumi
1) Noņemiet Luer Lock vāciņu 

un pievienojiet ieteicamo 
piegādes uzgali.

2) Rūpīgi izolējiet, notīriet un 
izžāvējiet zonu.

3) Pirms intraorālās izteikšanas 
pārbaudiet plūsmu, krāsu un 
konsistenci. Ja tiek sasniegta 
pretestība, nomainiet uzgali un 
mēģiniet vēlreiz.

Izmantošana
1) Ieberiet Universāls Dentīna 

hermētiķis atklātajā dentīnā un 
maigi žāvējiet gaisā 5-10 sekundes. 
Ja jutība saglabājas, uzklājiet 
papildu slāņus un vēlreiz pārbaudiet 
ar gaisu.

2) Izmantojot kā dobuma laku zem 
amalgamas restaurācijas, krāsojiet 
Universāls Dentīna hermētiķis 
uz dobuma grīdas un sienām, 
izvairoties no dobuma virsmas 
malas.  Žāvē gaisā 5-10 sekundes.

Apstrāde
Lai izvairītos no savstarpējas inficēšanās, 
starp lietošanas reizēm noslaukiet šļirci 
ar vidēja līmeņa dezinfekcijas līdzekli 
un izmantojiet vienreizējās lietošanas 
uzmavu. Ja aizsarguzmava netiek 
izmantota, šļirce jāuztver kā vienreizējas 
lietošanas šļirce
Uzglabāšana un likvidēšana 
Uzglabāt saskaņā ar ārējā iepakojuma 
marķējumu. 
Izmetiet atkritumus saskaņā ar vietējiem 
noteikumiem, vadlīnijām un noteikumiem.
Dažāda informācija
Ziņojiet ražotājam un kompetentajai 
iestādei par jebkuru nopietnu incidentu.
ultradent.com / 1.800.552.5512 / 
801.572.4200

Universal Dentin Sealant
보호 배리어

제품 설명
범용 상아질 실란트(Universal 
Dentin Sealant)는 생체 적합성, 
비중합성, 고분자 수지로 에탄올 
캐리어에 담겨 있습니다.

설명된 모든 제품에 대해 사용하기 
전에 모든 지침과 SDS 정보를 주의 
깊게 읽고 이해하십시오.
주입 용기

• 1.2ml 주입 시린지
• 전달 팁:

 ⸰ Black Mini™ 브러쉬 팁
사용/목적 표시
범용 상아질 실란트(Universal 
Dentin Sealant)는 자극성이 
강한 레진, 산, 시멘트 및 수복용 
화학물질로부터 
노출된 상아세관을 밀봉하며 아말감 
수복물에서 기존 캐비티 바니시로 
사용할 수 있습니다. 수술 후 
치근활택술 및 치석 제거시 민감도를 
완화하는 데 권장됩니다.
금지사항

• 수지에 민감한 환자에게는 
사용하지 마십시오.

• 알레르기 우려가 있는 환자 
또는 사용자의 경우 ultradent.
com 에 있는 제품 알레르겐 
문서를 참조하십시오. 알레르기 
반응이 관찰되면 노출된 부위를 
물로 완전히 헹구고 환자가 
의사와 상담하도록 하십시오.

경고 및 예방 조치
• 수지는 민감할 수 있습니다. 

경화되지 않은 치과용 레진이 
피부 및/또는 연조직에 
반복적으로 접촉하지 않도록 
하십시오. 알레르기 반응, 
피부염 또는 발진이 발생하면 
의사와 상담하십시오.

• 환자 및 치과 전문가는 측면 
보호대가 있는 보호 안경을 
착용해야 합니다.

• 제품을 삼킨 경우 다량의 
물을 마시고 의사의 진찰을 
받으십시오. 제품 흡인 시, 즉시 
의사의 진료를 받으십시오.

• 권장 팁만 사용하십시오
• 팁은 일회용입니다.

• 막힘을 방지하려면 팁을 
제거하고 매번 사용할 때마다 
Luer Lock 캡으로 다시 
캡을 씌우십시오

단계별 지침
1) 루어 락 캡을 제거하고 권장하는 

전달 팁을 부착합니다.
2) 해당 영역을 철저히 격리하고 

청소하고 건조하십시오.
3) 구강 내로 도포하기 전에 

흐름, 색상 및 일관성을 
확인하십시오. 저항이 
충족되면 팁을 교체하고 
다시 시도하십시오.

사용법
1) 범용 상아질 실란트를 노출된 

상아질에 문지르고 5-10초 동안 
부드럽게 자연 건조시킵니다. 
민감성이 지속되면 추가 
코팅을 적용하고 공기로 
다시 확인하십시오.

2) 아말감 수복물 아래에서 캐비티 
바니시로 사용할 때는 캐비티 
바닥과 벽에 범용 상아질 
실란트를 칠하여 캐비티 표면 
여백을 피하십시오.  5-10초 
동안 자연 건조합니다.

처리
교차 오염을 방지하려면 사용 사이에 
중간 수준의 소독제로 주사기를 
닦고 일회용 배리어 슬리브를 
사용하십시오. 배리어 슬리브를 
사용하지 않는 경우 주사기는 
일회용으로 취급해야 합니다
보관 및 폐기
외부 포장 라벨에 따라 
보관하십시오. 
현지 규칙, 지침 및 규정에 따라 
폐기물을 처리하십시오.
기타 정보
심각한 사고 발생시 제조업체와 관할 
당국에 보고하십시오.
ultradent.com / 1.800.552.5512 
/ 801.572.4200

产品描述
通用牙本质封闭剂是一种生物
相容性、不可聚合、高分子量的
树脂，存在于乙醇载体中。

对于所有描述的产品，请在使
用前仔细阅读并理解所有说明
和 SDS 信息。
输送形式

• 1.2 毫升注射器
• 输送头：

 ⸰ 黑色迷你™刷头
使用说明/预期用途
通用牙本质封闭剂可封闭暴露
的牙本质小管，防止刺激性树
脂、酸、水泥和 
修复化学品，可用作汞合金修
复下的传统腔体清漆。建议用
于缓解术后根部平整和洁治
的敏感性。
禁忌症

• 请勿用于已知对树脂敏感
的患者。

• 对于有过敏问题的患者或
用户，请参阅 ultradent.
com 上提供的产品过
敏原文件。如果发现过
敏反应，请用水彻底冲
洗暴露区域并让患者咨
询医生。

警告和注意事项
• 树脂可能会致敏。避免未

固化的牙科树脂与皮肤
和/或软组织反复接触。如
果出现过敏反应、皮炎或
皮疹，请患者咨询医生。

• 患者和牙科专业人员应佩
戴有侧护翼的防护眼镜

• 若不慎摄入本品，应饮用
大量水并与医生联系。
如果误吸入本品，请立
即就医。

• 应使用推荐的输送头
• 输送头为一次性使用产品

• 每次使用后用鲁尔锁盖
重新封盖，以避免材料
发生堵塞

分步说明
1) 取下鲁尔锁盖并安装建议

的输送头。
2) 彻底隔离、清洁并干燥

该区域。
3) 在口内挤出之前验证流

量、颜色和稠度。如果遇
到阻力，请更换输送头
并重试。

操作
1) 将通用牙本质封闭剂擦

洗至暴露的牙本质，然后
轻轻风干 5 至 10 秒。
如果敏感问题仍然存在，
请涂抹更多层并用空气重
新检查。

2) 当用作汞合金修复体下的
腔体清漆时，将通用牙本
质封闭剂涂在腔体底部和
腔壁上，避开腔体表面边
缘。风干 5 至 10 秒。

处理
为了避免交叉污染，请在使用
之间用中级消毒剂擦拭注射
器，并使用一次性隔离套。如果
未使用隔离套，则注射器应作
为一次性使用处理。
贮存和处置
按外包装标签规定存放。
根据当地的规则、准则和法规
处理废物。
其他信息
如果发现任何严重事件，应向
制造商和主管部门报告。
ultradent.com / 
1.800.552.5512 / 
801.572.4200
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